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A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlássics-utca 25. az.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz ([Jjváros-utca sz.)

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

n IS YEl HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati Map.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Gróf Festetics György.
Keszthelynek ma nagy ünnepe van. Gróf 

v ‘Györgynek szobrot emeltek
testein: n.
Keszthely főterén; a nagy ember emleket, 
amely mindig nemzeti történetünk^ lapjain

ragyog*
)tl s szivekbe volt vésve, külső jelet

is
m

alkotott, hogy áldásos, hazafias, nemes 
működésének színterén hirdesse: ki volt 
Festetics György, a hazaszeretettől áthatott, 
áldozatkész foiu.

Nemzeti ünnep a mai nap, mert azok 
az alkotások, amelyek gróf Festetics György 
nevéhez fűződnek, az egész nemzet köz- 
kincsévé váltak; de kétszeres ünnepe a 
gazda osztálynak, amelyet az ő korában 
uralkodó maradiságából igyekezett felrázni 
s amelynek gazdasági megerősítésén, a 
haladás útjaira való vezetésén fáradozott; 
nagy ünnepe a magyar nemzeti irodalomnak, 
amelynek bőkezű pártolója, lelkesült tisz­
telője volt.

Gróf Festetics György Zalavármegyében 
élte le egész férílkorát; Keszthelyen telje­
sítette azt a nemzeti missiót, am eh le a 
Gondviselés kijelölte; ott nyngosznak meg­
szentelt hamvai s ott áll ércbe öntött alakja, 
ahol valamikor szive dohogott: ezért Zala- 
vármegyének van legnagyobb, legszebb 
része a mai nap ünnepségeiben, amelyek 
megszentelik a múlt emlékeit s fel magasz 
talják az érdemet.

Gróf Festetics György egész életét a 
haza iránt való szeretet töltötte be s min­
den cselekedete ebből fakadt, minden 
alkotásának ez képezte alapkövét.

Abban a korban élt, mikor Magyarország 
jogaival fent nem sokat törődtek; mikor 
az alkotmányos jogokra való hivatkozás az 
árulás gyanújába keverte a magyart; amikor 
már már azt hitték, hogy kialudt a nem­
zeti szellem pislogó világa s a független 
Magyarország provincia rangjára stayed. 
Az öntudatos germanizáció s a jogfosztás 
meghozták gyümölcseiket. A nagybirtoka, 
hatalmas főurak copfot viseltek, az udvar 
fényében sütkéreztek s elfelejtettek nemzeti 
nyelvüket; a megyei nemesség pedig meg 
volt felemlítve s ha ki is tört néha a 
haza tini fájdalom és méltatlankodás, csak 
panaszos hangjai voltak, erő és hatalom 
nélkül, A parasztság jobbágy volt, öntudat

nem volt más tér, mint az udvari élet s 
a katonaság. Mind a kettő alkalmas arra, 
hogy clfeledtessék velük magyarságukat. 

Gróf Festetics György is katona lett, 
de az ő erős, Öntudatos jellemén nem 
tudott változtatni a környezet. Magyar 
maradt minden izében s nemcsak hogy 
nem simult a német felfogáshoz, hanem 
az a bánásmód, amelyben a magyar katona 
részesült, az a százados gravamen, hogy a | 
magyar katonaságot német tisztek alá ren-
lelik és külföldre viszik, elégedetlenséggel

nélkül.
Ebben a korban a nagy urak részére

töltötte el az ő magyar szivét.
A magyar országgyűléshez fordult tiszt­

társaival együtt, kérve, hogy ne nézze 
tétlenül a magyar katonaság sorsát. Ezért 
gróf Festetics György fogságba került s 
kiszabadulása után elhagyva a katonai pá­
lyát, visszavonult Keszthelyre gazdálkodni.

Innét kezdődik az ő áldásos tevékeny­
sége. Legelső sorban roppant kiterjedésű 
birtokait akarta rendbe hozni. Magyar- 
országon a mezőgazdaság abban az időben 
nagyon elhanyagolt állapotban volt. Fő­
óráink külföldön éltek s birtokaikat min­
den képzettség nélküli gazdatisztekkel 
kezeltették. A magyar nemes ember addig, 
amíg magának volt valami kis birtoka, 
más szolgálatába nem állott; a képzett 
gazdák egyáltalában hiányoztak.

Gróf Festetics György nem talált a 
gazdálkodó magyar nemességből való olyan 
férfiakat, akikre rábízhatta volna birtokait, 
akiknek segítségével modern gazdálkodást 
rendezzen be a parlagon heverő puszta

mezőkön. z
És mikor látta, hogy a magyarság a 

földet, megélhetésének egyetlen alapját 
sem tudja kihasználni s nem érti meg . a 
korral változó viszonyok követelményeit, 
nem úgy tett mint más főurak, nem népe­
sítette °be külföldiekkel udvarát és ura­
dalmait, hanem intézetet állított a magyar 
ifjak számára, hogy megtanuljak a modern 
gazdálkodást, hogy ne hagyják parlagon 
e szép ország Istentől megáldott földjét, 
haladjanak a korral, művelődjenek, dől-

sózzanak. , .
Gróf Festetics György intézete, a^ kis 
'ii u-/orűiiven meghúzódó Geor-Keszthelyen szerénye & .

különösen a Dunántúl gazdasági es 
társadalmi életében éreztette hatását. Innét 
kerültek ki azok a gazdák, akik elhanya-

gyioj gzáiwwnK 12 oldal.

golt nemesi birtokokat, nagy latifundiumo­
kat hoztak rendbe s alakítottak at a kor 
igényeinek megfelelően; Keszthelyen sze­
rezte ismereteit sok olyan magyar ifjú, 
aki később úgyszólván újra alapítója lett 
veszendőbe indult csaladjának, aki a haza 
földjébe újra megerősítette családfájának 
korhadó gyökereit.

A század első felében fejlődött ki a 
Dunántúl az az intelligens gazdatiszti 
osztálv, a mely magyar volt minden izében 
s a nely egyik legtÖrekvobb, legmunkásabb, 
erkölcsös és józan eleme volt a közép- 
osztálynak. És ezeket majdnem egytől 
egyig a Georgiern! falai között tanítottak 
meg ugv dolgozni, mint a német es úgy
érezni, mint az igaz magyar.

így lett gróf Festetics György a magyar 
gazdák apostola s mikor birtokaira a leg­
képzettebb hivatalnokokat szedte össze, 
példát adott a többi nagy uraknak is, 
akik sorban léptek a nyomdokaiba. A 
botos ispán helyét okszerűen gazdálkodó 
tisztek foglalták el s megtanult gazdál- 
kodzi a kis birtokos nemes és a szorgal­
mas jobbágy is.

A nagy ember belátta, hogy a műve­
lődés útjaira kell vezetni a nemzetet, ha 
fenn akar maradni, ha ellenségei fölött 
diadalt akar aratni. Iskolákat alapított, 
alapítványokat tett s maga köré gyűjtötte 
az Írókat, költőket, akiket istápolt, párt­
fogolt, kitüntetett, hogy magyarul hirdessék 
a hazaszeretetei, műveljék az elhanyagolt 

nyelvet.
" S ma, mikor a magyar gazdák ünnepén 

ezrek állják körül az ércszobrot, hogy 
hálával, kegyelettel és hódolattal tegyék 
le koszorúikat az emlékezés oltárán, gróf 
Festetics György feje fölé a magyar nem­
zet Géniusza fon örökzöld koszorút.

Zalavárinegyének el nem múló-dicsősége, 
nagy fiai között is egyik legnagyobb fiának 
alakja ércbe öntve áll Keszthely főterén s 
neve fel van írva Magyarország apostolai közé.

Álljon örökké a szobor, hirdesse az igaz 
nagyság s a hazafiság dicsőségét.

Áldott legyen az emlékezet, amely a 
nagy ember szobra köré gyűjti a magya­
rok ezreit. A hideg ércszobornak lelke van, 
amelyből egy nemes szív áldásának melege 
árad szerte széjjel, aki magyarul érez.
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Eszmények. |
Lekopik a nemesebb gondolkodás zomancza a j 

létért való marakodásban. Mig az ember földi 
javakban meggazdagodik, a lelkiek megrozsdá­
sodnak, élvezzük mód nélkül a műveltség ten­
gernyi áldásait, fölhabzsoljuk gyorsan, ami fel­
habzsolható és elnyűtt idegekkel rohanunk milliónyi 
porszem társaságában a bizonytalanság örvénye 
felé. Egyetlen dolog van, a mi a hétköznapiság 
árnyából kiemeli az embert és feléje ragyog: 
az eszmény iség.

Ma az ember eszményiség nélkül nem birja 
megpillantani és megérteni a fényt, mely feléje 
ragyog. Hitvány darabja a föld kérgének, mely­
ből kiköltözött a mindenség lelke; silány sár­
hüvely; lakhelye minden sötétségnek, aljasságnak 
és nyomornak. Boldogtalan az ember, ha elveszti 
bitét a magasabb vezéresillago'íban s az örökké­
valóság élő fájáról leszakadva, az eszményiségtől 
nem kisérve lehull a kétségbeesés sötét mélyébe, 
mely több és borzasztóbb mint a halál.

Mert kezdettől fogva csak az< k boldogok, a 
kik hisznek s csak azok nyomorultak, a kik 
hitüket elvesztették. S tartozzék az ember bár­
melyik vallás buzgó hívei közé, vagy vesse el 
az ember magától a legmagasabb hatalmak földi 
szimboliumát; a tudásvilágába menekülve, Isten 
létezését is megtagadva, csak visszafordul tekin­
tete mindig meg a föld gyomrából is a szférák 
feló, hogy az elveszített eszményt megtalálja, 
mert a tudás fáklyáinak gyönge fényénél nem 
veszítheti el ragyogóbb eszményeit.

Nem azok teliét a boldogtalanok és nyomorul­
tak, a kik a parancsolt és megkövetelt hitet 
elvetették s leszálíottak az alkotás művei közé, 
hogy a tudomány eszközeivel kutassák fel az uj 
eszményt, a miben egyáltalán hinni tudnak. A 
bölcselet és természettudomány a maga eszmé­
nyei felé haladva nem ellensége a hitnek, de szét- 
törője az emberi kényszernek, mely a lét leg­
becsesebb kincseit haszonforrása gyanánt foglalta 
le és íoldi hatalommá tette mindazt, aminek 
földöntúli származása van. Száz átok menykövét 
hintse bár az egyház az igazság kutatóinak 
fejére, az eszményi ség ereje nem e parancsban 
és kényszerítésben rejtezik, hanem az emberi 
lélek szabadságában, mely letiporva, elgázolva, 
üldözve és bilincsekbe verve is megkeresi magá­
nak az utat, a melyen vámok fizetése nélkül

TÁRC

Utazás a Balaton körűi.
Ez a történet csak annyiban hasonlít Eötvös 

Károly könyvéhez, hogy ez is szóról-szóra igaz. 
Aki nem hiszi, megkérdezheti Nagy István 
budapesti ügyvéd urat, aki tanúbizonyságot tesz 
mellettem; sőt őnagysága, az ügyvéd ur szere­
tetreméltó hitestársa lesz a koronatanú ezen sorok 
igaz volta mellett.

Akkoriban rettenetes meleg volt a nyár. A 
fővárosból menekült minden ember, a ki tehette. 
Mindenki könyebben jut azonban szabadsághoz, 
mint a szegény patvarista, akinek végig kell 
szolgálnia a nyarat, amikor a principálisok üdül­
nek.

Egy borzasztó forrósággal teljes napon egyik 
főúri kliensünk állított be az irodába. Kényes, 
sürgős, diskrét természetű pere volt keletkező­
ben, amelyben egy kis hölgy, — valami nevelőnő 
féle — akart felperes lenni. A gróf ur semmi 
áron sem szerette volna a kérdés ténybeli és jogi 
részének tisztázását a biróságra bizi. Peren 
kívüli megoldást keresett. Egyezkedni kellett, 
még pedig gyorsan.

Az irodavezető kiszökött Káposztás-Megyerre 
Ideáljához, tehát én, mint rangidősül patvar-

találkozik az örökkévalóság és a végtelenség 
gondolatával. És az eszménviség után kutatva, 
bizonyára nem a tudomány az, mely a hitetlen­
ség és eszmény nélküli valóság hatalmába ejtette 
a czivilizácziót.

A kor megvénhedett és elveszítette eszményeit. 
E kor mindennek csak hasznát keresi és az 
eszménviség mindennemű fékét elutasítja magától, 
bárhonnan jöjjön is, mivel akadályozza élvezeteit. 
Ma nincs eszménviség, vagy legalább is kevesen 
vannak, kikben él az ideál. Pedig néhány év­
tizeddel előbb is az eszmények nagy lánggal égő 
csillagai ragyogtak az eszményiség égboltozatán. 
A haza eszménye nagv volt, a szabadság esz­
ménye milliók szivét képzelhetetlen szenvedél­
lyel töltötte el. Az egyenlőség eszménye is mint 
egy üstökös vonult át a múlt század égboltoza­
tán. A humanizmus eszményisége is velük volt, 
beköltözött a gazdagok leikeibe, hogy a szegény­
ségnek is jusson helye a társadalom terített 
asztalánál. Hol vannak ma ez eszmények? Sehol. 
Hol a magasság és fény az irodalomban? Emel­
kedettség a művészetben? Tisztaság a becsület­
ben, a szerelemben, az életpályában ? Hol a 
mocsoktalanság a szivekben?

Szürke szennyes realizmus uralkodik, mióta a 
világ elveszítette régi eszményeit, az emberiség 
gondolkodása ma a számításon alapszik és nem 
az eszmény, hanem a haszon vonzza az embereket 
minden illúzió és ideál nélkül.

De azért nem szűnhet meg az ideál művelése 
sem a tudományban, sem a művészetben. Hiszen 
nincs a földnek egy talpalattnyi területe sem, a 
hol eszmények ne lakoznának. A kimondott, a 
vászonra festett, a márványba vésett gondolat, 
mind tele van az ideál csodálatos hatalmával.

A ki az eszményiséget megtagadja, az szét­
tépi a kapcsot a föld élete és a mindenség élete 
közt, mert ez a kapocs maga az eszményiség. 
Legyen ez a legnagyobb és a legtökéletesebb 
az emberi életben.

Szabályrendelet a bábaügy rendezéséről,
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. évi 

májusi rendes közgyűlésén ezen fontos közegészség- 
ügyben a következő szabályrendeletet alkotta.

1. §. Minden 1500 vagy annál több lakossal 
bíró község tartozik községi javadalmazással el­

nök, vettem a kezembe az ügyet. A méltóságos j 
ur teljesen szabad kezet engedett. ígérhetek 
bármit, csak egyezség legyen.

Belevágtam magamat az elegáns equipageba 
s el vágtattam a Nagymező utca felé, ahol a 
leendő felperes lakása volt — közel az orfeumhoz.

Először ki akartak dobni, de lassan lassan 
békésebb lett a hangulat, s diadallal vittem 
haza az egyezséglevelet. A gróf ur leolvasta az 
egyezség árát s annyira meg volt elégedve, hogy 
egy üvegtokos szivart nyomott a markomba. 
Akkor még ritkaság volt az olyan cigáró, ame­
lyik üvegkali okában teszi meg az utat Havanná­
tól Budapestig. Képzelhető tehát, hogy meg 
voltain hatva s mély bókkal kisértem ki a 
méltóságos urat.

A szivart zsebembe süllyesztettem, avval az 
előre megfontolt szándékkal, hogy a vacsoránál 
fogom vele felbosszantani a cimboráimat, a gróf 
ur főkönyvi lapjára pedig beírtam : „eljárás X. 
urhölgynél bizalmas családi ügyben lüO írt.“

Este a „Tyúkketrec“ fái alatt gyűltünk össze. 
Amint elfogyott a pörkölt és a fröcscs, előszedtem 
az üvegtokot. A fink bámultak.

— Talán Havannában voltál végrehajtani? 
— kérdi az egyik.

— Dehogy. A tokot találta és dugott bele 
egy kurci eigarót — vélte a másik.

Szó sincs róla •— mondom én. - - Való-

látott okleveles községi szülésznőt alkalmazni.
Olyan községek, a melyek egymással össze 

vannak építve, egymás mellett fekszenek, avagy 
egymástól legfeljebb 1—2 kint. távolságra vannak 
úgy, hogy ott szülésznő fuvar igénybe vétele 
nélkül is elvégezheti a rá háramló teendőket — 
közösen is alkalmazhatnak községi — kör — 
szülésznőt.

Egymástól távolabb fekvő községek bába kör­
ben nem csoportosíthatók.

2. §. 1500 lakosnál kevesebb, de 1000-nél több 
lélekszámúval bíró községek, a melyekben a 
hatósági megállapítás szerint egy oki. bába a 
megélhetés feltételeit megtalálja, tartoznak az 
1876. évi XIV. t.-c. 140. §-ának b) pontja 
értelmében oki. bába kiképeztetésérőlgondoskodni, 
ha az ilyen községek erre tulterheltségük miatt 
nem képesek, oki. bába kiképeztethetése czéljából 
állami ösztöndíjért tartoznak folyamodni.

1000 lakosnál kevesebb népességű olyan köz­
ségek, a melyekben oki. bába nincsen, vagy a 
melyek saját akaratukból ilyent tartani nem 
akarnak, kötelesek a belügyminiszter által léte­
sített kaposvári bábatanfolyamon főorvosi képesí­
tést nyert 11-od rendű bábáról gondoskodni.

3. §. A községi és kör szülésznők fizetését a 
törvényhatóság jóváhagyásával a község vagv 
kör állapítja meg, de úgy, hogy a bábák meg­
élhetése az által biztosítva legyen.

E czélból a községek a megállapítandó fizetés 
legkisebb mértékére nézve az alábbi táblázatban 
foglaltak figyelembe vételére utasíttatnak : 300— 
600 lélekszámig 40 korona, 600 —1000 lélek- 
számig 60 korona, 1000—1200 lélekszámig 80 
korona, 1200—1500 lélekszámig 150 korona, 
1500—2000 lélekszámig 180 korona, 2000 felül 
200 korona.

Ha egyes községek a bábák részére elegendő 
fizetést nem állapítanának meg, a törvényható­
ság az 1886. évi XXII. t.-cz. 26. §-ában 
biztosított beavatkozási jogánál fogva az illető 
szülésznők fizetését maga állapítja meg.

4. §. Községi vagy kör bába szülésznői 
teendőit a megállapított évi fizetés fejében a 
község elöljárósága által szegénynek nyilvánítottak­
nál ingyen, a fizetés képeseknél: 20 korona áll. 
adót fizetőknél 2, 40 korona állami adót fizetők­
nél 4, 80 korona állami adót fizetőknél vagy 
rendes fizetéssel bíró hivatalnokok és alkalmazot-

ságos köpönyeges szivar ez. Azonnal fel foglak 
benneteket füstölni.

Ünnepélyes csend lett.
Az üvegtok pecsétje ugyan hiányzott, ami 

bennem is alapos kételyeket támasztott a szivar 
eredeti volta felől, de azért az asztal sarkán 
zúztam szét az üveget, hogy a hatás tökéletesebb 
legyen.

A meglepetés azonban sokkal nagyobb lett, 
mint amennyit vártam, mert még az én szivem 
verése is elállóit, mikor az elibém gurult henger­
ből először egy fehér selyem papirost, azután 
két darab ropogós százast és egy kis termetű 
szivart hámoztam ki.

Azonnal akadt dolga a pincérnek, aki szapo­
rán hordta a palackokat s ittunk nagyokat a 
gavallér four egészségére.

Másnap erősen gőzölgőit a fejem, mikor az 
irodába értem. Az irodavezető jó kedvében volt, 
mert három évi állhatatos udvarlás után sikerült 
a boldogító igent meghallania ós mert véletlenül 
rábukkant a főkönyvben az általam beirt 100 
forintra. Siettem felvilágosítani, hogy tévedés 
van a dologban. A harmadik nulla véletlenül 
csúszott oda, miután csak egy rövid negyedórái 
eljárásról van szó. Kijelentettem egyszersmind, 
hogy egy nagynéném, aki Balatonfüreden nyaral, 
halálos beteg, sürgősen látni kíván, tehát egy 
hétre okvetlenül el kell utaznom,
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ál 6 koronáért tartozik a 10 napig esetleg 
takn-ikségesnek mutatkozó időig úgy a gyermek- 
a sZUft> jDt a csecsemőnél pontosan és lelki- 
ág>kétesen teljesíteni. Körjegyzők kötelesek a 
;'!n'. 1 tudakozódására az egyesek által fize- 
^ fuló összegéről felvilágosítást adni.
tett aiiaiul __ , „ . , z -i,. , l ^ /Í1U11 ^ -

Szülésen kívül bábái ténykedésért a bábá- 
a - Űzetni képésektől minden egyes esetben 40

fillér díj jár. ^
s Községi vagy korszulesznok fizetésüket

"Vl- ,r negyedév közepén a községi pénztár- 
, , v.mHk ügy ez, mint egyéb dijaik es jármi­
1(^ -,raik, szükség esetén közigazgatási utón be­

li öthatok.
,J. <_ Gyakorló szülésznők ragályos vagy

' Merevet egyáltalán nem, más beteget pedig 
;u,len egyes esetben csakis elvre kinyert orvosi 

eutredély mellett ápolhatnak.
Halott mosdatása és öltöztetésével vagy vir- 

ov-ö fertőzött ruhanemüek mosatásávalrasztusav <u, . , ..
foglalkozniuk semmi körülmények kozott sem

szabad. . .
Tilos a bábának olyan foglalkozást űznie, mely­

nél keze könnyen rothadó anyagokkal jön érint­
kezésbe, ilyenek: mészárosság, vadak nyuzása, 
béltisztitás, bőrök szárítása stb.

s Községi vagy a körszülésznő választása 
lZ 1876. XIV. t.-c. 147. §-ábau körülirt módon

történik.
Megválasztott községi vagy korbába tar­

tozik állását a megválasztás napjától számított 
14 nap alatt elfoglalni, mert különben az meg­
örültnek fog tekintetni.

10. Községi vagy kör szülésznő székhelyét 
esetleg körét, sem magán ügyeinek rendezése, 
sem pedig községén és körén kívüli bábái teen­
dők teljesítésére az elöljáróság minden egyes 
esetben előve kinyert engedélye nélkül — ez 
esetben is helyettesítésről gondoskodni tartozik

el nem hagyhatja.
11. K Községi vagy körszülésznő irányában 

fegyelmi tekintetben ugyanazon törvények alkal­
ma™,.lék, melyek a községi tisztviselőkre érvé- 
nyesek.

12. §. A szülésznő kötelességének megítélésé­
nél ezen szabályrendeletben foglaltakon kívül
az 187Ó. XVI. t.-e. 1879. XL. t.-c. 1886. XXII. 
é< lsó4 XXX111. t.-c. továbbá a 12521/1899. Val i 8824/1882. Val. M., 31438/1882. B. 

M. 2771/1889. Val. M., 1917:2/1889. B. M.,
. -------MTiTamri'

96846/1894. B. M., 91954/1894. B. M., 65766/895. 
Val. M., 73095/1895. B. M., 89377/1895. B. 
M., 45500/1896. B. M. és 52846/1896. B. M.
számú rendeletek irányadók.

13. §. Ezen szabályrendelet a nagyinéltóságu 
Belügyminiszter jóváhagyása után azonnal életbe 
lép.

14. §. Ha a község vagy kör költségén a 
szabályrendelet 2. §-a értelmében kiképzett bába 
állását 5 év előtt elhagyja, köteles a községnek 
a kiképeztetésére fordított összeget megtéríteni.

15. §. Minden bába, kivétel nélkül, a községi, 
kör és járás orvosok felügyelete és ellenőrzése 
alatt áll, kiknek kötelességük időszakonként a 
bába eszközeit, kezeit, ruházatát és lakását meg­
vizsgálni.

16. Ezen szabályrendeletben foglalt rendőri 
rendelkezések és tilalmak megszegése, a mennyi­
ben az nem az 1879. XE. t.-c. 92. és következő 
szakaszai szerint bírálandó el, kihágást képez 
és az elsőfokú egészségügyi hatóság által lesz 
elintézendő s az illető község szegény alapja 
javára 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, be­
hajt hatlanság esetén 5 napig terjedő elzárással 
lesz büntetendő.

17. §. Jelen szabályrendelet miniszteri jóvá­
hagyás után lép életbe s annak kivitelével a 
megyei alispán bizatik meg.

Vármegyénk s az 1900. évi népszámlálás.
A magyar kir. központi statisztikai hivatal 

kiadta a magyar korona országainak 1900. évi 
népszámlálására vonatkozó mű első kötetét, amely 
a népesség általános leírását tartalmazza közsé­
geink int.

Vármegyénk egyes járásaira vonatkozólag a 
jelzett mű alapján közöljük a következő adatokat:

I. Az alsólendvai járásban van 78 község; 
területük összesen 108.054 kát. hold; népessége 
48.929 polgári, 30 katonai; a jelenlevők közül 
külföldi honos 122, külföldön távollevő 294; a lakós- 
ságból 24469 férfi, 24.490 nő; közülök 25.763 nőtlen 
illetve hajadon, 20.278 házas, 2,897 özvegy, 21
törvényesen elvált; anyanyelvre nézve 26.881 
magyar, 199 német, 24 tót, 162 horvát, 1 szerb, 
21.762 vend; magyarul beszélni tud 31,593; 
vallásra nézve 44.534 róm. kath., 6 görög kath.,
1 u-ör. keleti, 564 ág. ev., 191 ev. ref., 640 ;zr.O - —__ ___ _

3 egyéb; ir és olvas 18.748 ; lakóházak összege 
8.325.

II. A Csáktornyái járásban van 71 község; a 
járás területe 72.860 kát. hold; népessége 42.826 
polgári, 415 katonai; 21.498 férfi, 21.328 nő; 
közülök 23.877 nőtlen, illetve hajadon, 16.473 
házas, 2.454 özvegy, 22 törv. elvált; anyanyelvre 
2.859 magyar, 558 német, 26 tót, 110 oláh, 
39.101 horvát, 2 szerb, 170 egyéb; magyarul 
beszélni tud 6. 352; vallásra nézve 41.947 róm. 
kath., 6 gör. kath., 51 gör. keleti, 71 ág. ev.,
20 ev. ref., 2 unitárius, 719 izr., 2 egyéb; ir 
és olvas 18.748; lakóházak összege 6.868.

III. A kanizsai járásban van 38 község, 
területe 93.194 kát. hold; népessége 36.046 
polgári, 110 katonai; 18.178 férfi, 17.978 nő; 
közülük 18.368 nőtlen, illetve hajadon, 15.398 
házas, 2.372 özvegy, 18 törv. elvált; anyauyelvre 
29,999 magvar, 1.199 német, 31 tót, 9 oláh, 
4.852 horvát, 1 szerb, 65 egyéb; magyarul 
beszélni tud 33.814; vallásra nézve 33.870 r. 
kath., 7 gör. kath., 10 gör. kel., 1.262 ág. cv., 
527 ev. ref., 1 unitárius, 471 izr., 8 egyéb; ir 
és olvas 20.818; lakóházak összege 5.840.

IV. A keszthelyi járásban van 26 község, 
területe 73.025 kát. hold; népessége 29.156 
polgári, 20o katonai; 14.724 férfi, 14,635 nő; 
közölök 16.387 nőtlen illetve hajadon, 11,133 
házas, 1830 özvegy, 9 törv. elvált; anyanyelvre 
nézve 29.000 magyar, 142 német, 14 tót, 1 oláh, 
21 horvát, 2 szerb, 179 egyéb, magyarul beszólni 
tud 29.156; vallásra nézve 27.762 r. kath., 2 
gör. kath., 4 gör. keleti, 165 ág. ev. 99 ev. ref; 
1.300 izr., 27 egyéb; ir és olvas 17.956; lakó­
házak összege 4.727.

V. A Idényéi járásban van 47 község, területe 
84.848 kát. hold; népessége 27.972 polgári, 21 
kaiI• 11:ii; 14.045 férfi 13 948 nő; közülök 15.534 
női len illetve hajadon, 10.880 házas, lüOó öz­
vegy, 13 törv. elvált; anyanyelvre nézve 23.995 
magyar, 76 német, 5 tót, 1 oláh, 3.753 horvát, 
163 egyéb; magyarul beszélni tud 26.269; val­
lásra nézve 2.537 r. kath., 1 gör. kath., 1 güi. 
keleti, 88 ág. ev., 53 ev. ref., 2 unitárius, 316 
izr.; írni és olvasni tud 11.846; lakóházak 
összege 4.28o.

VI. A novai járásban vau 45 község; területe 
74.052 kát. hold; népessége 21.092 polgári, 19 
katonai; 10.774 férfi, 10.337 nő; közülök 12.370 
nőtlen illetve hajadon, 7.719 házas, 1.017 özvegy,

Hosszas eszmecsere után 25 forintban (a gróf 
terhére) és négy napi szabadságban megegyez 
tünk s én boldogan hagytam el az irodát.

Nagy Pista barátom és lakótársam nagy sze­
meket meresztett rám, mikor avval áltam elő, 
hogy viszem Füredre saját költségemén, lei 
mészetesen nem volt ellenvetése. Xagy 1 ista 
soha sem volt a jónak megrontója, ha más 
költségére ment a dolog.

Pakkoltunk s vidáman hajtattunk a pálya­
udvarra.

A vonat ki robogott és néhány óra alatt ki­
kötöttünk Siófokon, ahol éppen lóverseny volt.

Nagy Pista, aki egyébként csinos fiú volt és 
mindenhez értett a világon — legalább ugv 
viselte magát, mintha mindenhez értene azon­
nal az ist ál ók után kérdezősködött. Nadrágját hatal­
masan feltörte és szakértő szemeknél nézegette 
a lovakat. Körös-körül járta a kivezetett pa­
pákat, komoly pofával nézegette, méregette 
valamennyit; elmagyarázta valamennyinek a ter­
metét, hibáit, előnyeit és mondott nekem olyan 
műszavakat, hogy bizony nem értettem belőlük 
egy szót sem.

Egy úrral, aki ezüstfej ü agarászó ostorral 
volt felfegyverkezve, vitába is keveredett. Nag) 
Pista úgy vélte, hogy egy paripa félvér, az a 
bizonyos ur teli vérnek állította. A ha mai osan
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előkapott katalógus Nagy Pistának adott igazat 
és — tekintélyt.

— Gróf S. — mutatta be magát a vitat­
kozó ur.

_ Nyári báró — vágta vissza Nagy Pista.
Tévé pedig ezt olyan komoly arccal s akkora 

eleganciával, hogy elhültem bele.
Gróf S. felém fordult, tehát kötelességemnek

tartottam én is bevallani a nevemet.
— A titkárom — mondta hagyagul Nagy 

Pista, mire a gróf ur megbillentette a kalapját 
s tovább beszélt a lovak családfáiról.

Tessék! Én fizetem a költségeket s velem 
szóba sem állnak. Nem tehettem egyebet, szeré­
nyen félreálltam és szolgálatkészen ugrottam 
előre, mikor Nyári báró ur intett.

Grácia számba ment, hogy engem is oda 
eresztettek a nagy táblához, ahol az urak ebé­
deltek s a bálban messziről nézhettem, hogyan 
táncoltatja Nagy Pista az első minőségű höl­

gyeket. ...
A terem egyik sarkában szerény társaság ült.

Köztük volt egy bájos kis leány is, aki szomo­
rúan üldögélt kövér mamája mellett.

Nagy Pista a pincérek révén megtudta, hogy 
a kövér mama egy pesti többszörös háztulajdonos 
felesége, aki meghívót kapott ugyan a balra, de 
nem sokat törődtek vele, ott van-e, vagy nmes.

Az a néhány urfi, a ki a kis leányt körülülte, 
a főranguakat bámulta s a leányka unatkozott.

Az én barátom, illetve néhány óra óta paran­
csoló gazdám, azonban hamarosan megváltoztatta 
a helyzetet, Az egyik fiatal úrral, aki majdnem 
kotrót görbült, mikor megszólításával kitüntette, 
beírnitattatta magát s úgy divatba hozta a szép 
leányt, hogy u legelső gavallérok siettek egy egy 
túrt lefoglalni. A pesti leány mulatott legjobban, 
neki volt a legtöbb táncosa; igaz, hogy szép is 
volt, remekül táncolt s Nagy Pista elhíresztelte, 
hogy két millió hozománya van.

Másnap a füredi hajón találkoztunk. 
a bál után szidtam ugyan Nyári báró urat, 

mert nem nagyon volt Ínyemre a titkári rang s 
mert ő rendelte a pezsgőt, én fizettem, mégis 
nekem kellett örülnöm, ha egy pohárral kaptam 
belőle, de olyan modora volt a fiúnak, hogy a 
hajón újra csak szerényen félrevonultam és szol­
gálatkészen rohantam elő, mikor a szép leány 
részére egy pohár vizet parancsolt.

A mama büszkén nézegette a leányát, amint 
az elegáns főurral fesztelenül beszélgetett. A 
leánvon meglátszott, hogy határozottan hízeleg 
a hiúságának Nyári báró udvarlása, ami már 
azért is hihető, mert — amint már mondám — 
Nagy Pista szép szál gyerek volt.

A füredi hajóhídon elváltunk, elbúcsúztunk,
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3 törv. elvált; anyanyelvre 20.962 magyar, 48 
német, 25 tót, 26 horvát, 50 egyéb; magyarul 
beszélni tud 21.063; vallásra nézve 18.845 
róm. kath., 3 görög katli., 384 ág. ev., 1.447 
ev. ref., 1 unitárius, 429 izr., 2 egyéb; Írni és 
olvasni tud 10.425; lakóházak összege 3.210.

VII. A pacsai járásban van 38 község, területe 
78.791 kát. hold; népessége 29.255 polgári, 17 
katonai; 14.816 férfi, 14.456 nő; közülök 16.123 
nőtlen illetve hajadon, 11.524 házas, 1.609 özvegy, 
16 törv. elvált; anyanyelvre 29.191 magyar, 45 
német, 9 tót, 6 oláh, 8 horvát, 13 egyéb, magya­
rul beszélni tud 29.260; vallásra nézve 28.482 
róm. kath., 1 gör. kath., 93 ág. ev., 27 ev. 
ref., 669 izr.; ir és olvas 15.695; lakóházak 
összege 4.728.

VIII. A perlaki járásban van 33 község, 
területe 55.723 kát. hold; népessége 38.267 
polgári, 22 katonai; 18.899 férfi, 19.390 nő; 
közülök 20.359 nőtlen illetve hajadon, 15.490 
házas, 2.407 özvegy, 33 törv. elvált; anyanyelvre 
1.542 magyar, 131 német, 8 oláh, 36.562 hor­
vát, 46 egyéb; magyarul beszélni tud 5.796; 
vallásra nézve 37.913 róm. kath; 23 ág. ev., 
19 ev. ref., 331 izr.; ir és olvas 20.694; lakó­
házak összege 5.195.

IX. A sümegi járásban vau 30 község; területe 
75. 169 kát. hold; népessége 26.920 polgári, 
26 katonai; 13.629 férfi, 13.317 nő; közülök 
14.862 nőtlen illetve hajadon, 10.532 házas, 
1.541 özvegy, 11 törv. elvált; anyanyelvre 
26.476 magyar, 370 német, 12 tót, 1 oláh, 4 
horvát, 82 egyéb; magyarul beszélni tud 26.859; 
vallásra nézve 25.257 róm. kath., 6 gör. kath., 
748 ág. ev., 71 ev. ref., 1 unitárius, 961 izr. 
2 egyéb; ir és olvas 16.443; lakóházak összege 
4.096.

X. A tapolczai járásban van 61 község; terü­
lete 160.574 kát. hold; népessége 46.389 polgári, 
29 katonai; 23.228 férfi, 23.190 nő; közülök 
24.243 nőtlen illetve hajadon, 19.103 házas, 
3.058 özvegy, 14 törv elvált; anyanyelvre 45.079 
magyar, 1.269 német, 13 tót, 21 oláh, 1 ruthén, 
7 horvát; magyarul beszélni tud 46.196; val­
lásra nézve 35.925 róm. kath. 6 gör. kath., 4 
gör. keleti., 2.980 ág. ev., 5.518 ev. ref., 3 
unitárius, 1.912 izr., 72 egyéb; ir és olvas 31.107; 
lakóházak összege 9.301.

XI. A zalaegerszegi járásban van 63 község; 
területe 97.076 kát. hold; népessége 32.946

de Nyári báró ur nem mulasztotta el a hölgyek­
nek jelezni, hogy teszi tiszteletét, aminek a mama 
és leánya láthatólag megörültek.

Füreden azonban egy kis kalamitás ért bennün­
ket. Nem kaptunk lakást. Délután ott gubbasz­
tottunk a kávéház alacsony árkádjai alatt s egy 
pincérrel tárgyaltunk szoba iránt, de sikertelenül. 
Éppen busulásnak eresztettük fejünket, mikor 
felvonult uzsonázni a szép pesti leány termetes 
mamájával.

Nagy Pista egy szempillantás alatt mellettük 
termett. Beszélgetés közben el is panaszolta a 
dolgunkat. A leány az anyjára nézett, a mama 
mosolygott s igy szólt:

— Ha elfogadják az urak, van a mi villánk­
ban hely. Azután holnap, holnapután majd üre­
sedik lakás.

— De nagyságos asszonyom — válaszolt Nagy 
Pista — igazán nem tudom, elfogadhatjuk e, 
hogy . . . Lám milyen zavarba hozott a titká­
rom, aki különben jó fiú, de rettenetes feledékeny. 
Jó előre megmondtam neki, hogy Írjon lakásért 
s ime . . .

Oh a szemtelen, még le is pirított s a szép 
leány szánalmának szolgáltatott ki. Megsajnált 
és védelmébe vett.

— Hiszen nem olyan nagy baj az. Hozzánk

polgári, 17 katonai; 16.703 férfi, 16.260 nő; | 
közülök 19.058 nőtlen illetve hajadon, 12.237 
házas, 1649 özvegy, 19 törv elvált; anya nyelvre 
32.798 magyar, 77 német, 10 tót, 1 oláh, 14 
horvát, 1 szerb, 62 egyéb; magyarul beszélni 
tud 32.936; vallásra nézve 31.178 róm. kath.,
1 gör. kath., 1 gör. keleti, 949 ág. ev., 300 ev. 
ref, 533 izr.; ir és olvas 17.803; lakóházak 
összege 5.087.

XII. A zalaszentgréti járásban van 27 község 
területe 46.765 kát. hold; népessége 23.047 
polgári, 17 katonai; 11.676 férfi, 11.388 nő; 
közülök 13.130 nőtlen illetve hajadon, 8.690 
házas, 1.242 özvegy, 2 törv. elvált; anyanyelvre 
22.999 magyar, 43 német, 12 tót, 2 horvát, 8 
egyéb; magyarul beszélni tud 23.056; vallásra 
nézve 21.922 róm. kath., 5 gör. kath., 379 ág. 
ev., 34 ev. ref., 7 unitárius, 696 izr., 1 egyéb; 
ir és olvas 12.985; lakóházak összege 3.617.

XIII. Nagykanizsa r. t. város területe 12.928 
kát. hold ; lakóssága 23.255 polgári, 723 katonai; 
11.919 férfi, 12.059 nő; közülök 13.177 nőtlen 
illetve hajadon, 9.154 házas, 1.621 özvegy, 26 
törv. elvált; anyanyelvre nézve 22.800 magyar, 
612 német, 27 tót, 1 oláh, 374 horvát, 6 szeri», 
158 egyéb; magyarul beszélni tud 23.588; val­
lásra nézve 19.572 róm. kath., 20 gör. kath, 
31 gör. keleti, 354 ág. ev., 335 ev. ref., 9 
unitárius, 3.653 izr., 4 egyéb; ir és olvas 15.796, 
lakóházak összege 2.932.

XIV. Zalaegerszeg r. t. város területe 5.122 
kát. hold, lakóssága 9.568 polgári, 214 katonai; 
4.827 férfi, 4955 nő; közülük 6.112 nőtlen illetve 
hajadon, 3.049 házas, 609 özvegy, 12 törv. el­
vált; anyanyelvre 9.576 magyar, 148 német, 10 
tót, 18 horvát, 30 egyéb; magyarul beszélni 
tud 9.741; vallásra nézve; 8.114 róm. kath., 4 
gör. kath. 5 gör. keleti, 191 ág. ev., 126 ev. 
ref., 6 unitárius, 1333 izr., 3 egyéb; ir és olvas 
6.771; lakóházak összege 1.319.

Összegezve: Megyénk területe 1,038. 181 
kát. hold; népessége 435.253 polgári, 1863 
katonai = 435.116; közülök 219.385 férfi, 
217.931 nő; ezek közül 239.363 nőtlen illetve 
hajadon, 171.660 házas, 25.872 özvegy, 221 
törv. elvált; anyanyelvre nézve 324.087 magyar, 
4.917 német, 218 tót, 159 oláh, 2 ruthén, 
84.904 horvát, 13 szerb, 22.816 egyéb, (köztük 
vannak az alsólendvai járás vendjei), magyarul 
beszélni tud 335.795; vallásra nézve: 402.773

jönnek egy napra. Nem kell azt olyan szigorúan 
venni — a magunkfajta polgári néppel szemben.

A lakást elfogadtuk s ott laktunk három 
napig. Aranjuezi szép napok vzltak Nagy Pistá­
nak.

A szabadság azonban lejárt, tiszta gallérom 
is csak egyetlen egy volt már, sürgettem a 
hazatérést. Előbb azonban még végig kellett 
csinálnom egy kirándulást, amelynek központja 
Nyári báró volt. Lehajóztunk Keszthelyre, onnét 
Fonyódra, átrándultunk Földvárra s mire bncsu- 
zásra került a sor, a vasúti jegy árán kívül 
hatvan krajcár maradt a zsebemben.

Nagy Pistának megérte, mert már Keszthelyen 
titkos kézszorításokat kapott s Földváron alig­
hanem csókot is. A szép leány szemeiből tűz 
sugárzott, mikor elváltunk.

— A viszontlátásig Pesten.
Igen, a mielőbbi viszontlátásig.

Nagy Pistát az utón összeszidtam, de fel sem 
vette, mert szerelmes volt szegény feje.

A szép leány azonban hiába várta Nyári báró 
látogatását. Nagy Pista nem mert Pesten is 
Nyári báró lenni.

Elmúlt az ősz is, derekán voltunk a farsang­
nak. A szép leány nyal a jurista bálon talál­
koztunk. Nagy Pista nem tudott előle megszökni.

róm. kath., 68 gör. kath., 108 gör. keleti, 
8.251 ág. ev., 11.793 ev. ref., 32 unitárius, 
13.967 izr., 124 egyéb; ir és olvas 242.209; 
lakóházak összege 69.530.

Hírek.
Házasság. Feleki Flóra kisasszonyt, Feleki 

Alajos tapolczai polgári iskolai tanár és a „Tapoleza 
és X idéke“ szerkesztőjének kedves leányát, f. 
hó 16-án vezeti oltárhoz a tapolczai izr. temp­
lomban 11 eisz Vilmos Betegről.

Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete
X écsey Zsigmond polgármester elnöklésével 
gyűlést tartott, amelyen a város által felveendő 
két milliós kölcsönre a Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár ajánlatát fogadták el, mely szerint a 
kölcsönt 60 évre kapják 4.7°/0 törlesztési hányad 
és 21/.j/nu stornodij mellett záloglevelekben 91l/.» 
árfolyam mellett; egyben megbízták a tanácsot, 
hogy a város régi. 1.000.000 K adósságának 
konvertálása érdemében is tegye meg sürgősen 
az intézkedéseket. Az uj laktanya előtt létesí­
tendő útnál 6000 köbméter told elszállítását 
köbméterenként 40 f-ért hajlandó átengedni a 
képviselőtestület (Iraner L. fia cégnek. Néhai 
Festetics György szobrának leleplezési ünnepé­
lyén X écse v Zsi gmond polgármester vezetése 
mellett nagyobb küldöttség vesz részt és koszorút 
helyez a szoborra. — A fogyasztási adó kezelő 
bizottságba megüresedett tagsági helyre Knortzer 
György képviselőt választották.

A keszthelyi tanító járáskor tavaszi közgyűlé­
sét Csathó Alajos járásköri elnök elnöklete alatt 
Réz in tartotta. A gyűlést megelőzőleg Szoilár 
István keszthelyi tanító gyakorlati tanítást tartott 
a méhészetről; a közgyűlés az érdekes és tanul­
ságos előadásért jegyzőkönyvileg fejezte ki elis­
merését. — Jfsits Gyula a szakszerű tanítókép­
zésről, Bory Imre az iíjuság erkölcsi életének 
a megóvásáról, Murai Lajos a fizetés rendezésé- 
séről, Újlaki Vilmos a vakok, süketnémák és 
fogyatékos beszédünk képzéséről tartottak 
sikerült és közhelyesléssel fogadott felolvasásokat. 
A választás eredménye: Csathó Alajos elnök, 
Bory Imre alelnök, Nagy Margit jegyző, Biró 
József pénztáros a segélyegyletnél, Murai Lajos 
a járáskörnél ; a számvizsgáló bizottság tagjai: 
Bory Imre, Juhász Antal, Újlaki XAlmos. A 
segélyegyesület kölcsönt megszavazó bizottsága : 
Csathó Alajos elnök, Biró József pénztáros, Bory 
Imre, Murai Lajos és Pers Zsigmond tagok.

Iskola látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos tanfelügyelő a vendvidéki iskolák meg­
látogatása alkalmából június hó 2-án a turnischai 
rk. iskolát vizsgálta meg, tnelv már három tan­
erővel működik, magyarosít s szellemi tekintet -

Azt hiszem szemrehányásokat is kapott, de 
az bizonyos, hogy töredelmes vallomást tett.

Az intimebb részletekkel nem vagyok tisztában. 
A leány nem volt lesújtva, sőt nagyon jó kedve 
lett s nem eresztette el Nagy Pistát, akit a 
mama még mindig báró urnák titulált.

Az én barátom azután a lehetőség szerint 
átváltoztatta az arcát. Szakáit növesztett, dús 
haját kurtára nyiratta s három hónap múlva 
bevezette valami ismerős az ideálja családjához 
és bemutatta Dr. Nagy István ügyvéd urat.

A mama úgy találta, hogy a fiskális ur nagyon 
hasonlít Nyári báróhoz. A két fiatal nem árulta 
el a titkot s a mama még anyós korában sem 
tudja, hogy veje ugyanazonos személy Nyári 
báró úrral.

Nagy Pista irántam sem maradt hálátlan. 
Valahányszor Pestre megyek, mindig elcsíp 
egy-egy vacsorára s felajánlotta azt is, hogy ha 
netalán házasodni akarok, szívesen megtesz egy 
farsang tartamára Winter grófnak s cljatsza a 
titkár szerepét.

Nem kérek belőle.
Érzem, hogy nem születtem nagy urnák.

Vass L.
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j rendkívül magas színvonalon áll. Elisraeré- 
^ köszönetét fejezte ki Szalay István egy­

ezi tanfelügyelőnek odaadó buzgalmáért, úgy a 
vmtestületnelc lelkes munkásságáért. Egyben 
Némethy János tanítónak a vármegyei törvény- 
\ jutalmából 60 koronát, a magyar nyelv-
,ul‘i ;e}eskedő növendékeknek 20 koronát adott 
Irt “lélekemelő buzdítás mellett.

Színészet. Kunhegyi Miklós szintársulata 
ütörtökön lejezte be a 20 előadásra terjedő 
|/„vt, amelyről immár beszámolhatunk. A tár- 

'ulaj jö erőkből áll, jól van fegyelmezve s tisztes­
ség ‘törekvéssel igyekezett annyit nyújtani, a 
mennyi egy jobb vidéki társulattól várható. Az 
izgató sok újdonságot adott, amelyek újra 
meggyőzhettek bennünket arról, hogy a közön- 

'niind jobban elfordul a nemesebb Ízlésű 
daraboktól s inkább az üres bohózatokat és 

vet tét szereti. Természetesnek tartjuk, hogy 
a vidéki színigazgatók, akik az erkölcsi sikerek­
ül „em élhetnek meg, ezeket a műfajokat kulti- 
Y íiiák s hova tovább a drámai hősök és hősnők­
ul- vidéki színpadokon alig lesz helyük. Az 
igazgató, bármennyire tele legyen nemesebb 
ambícióval, kénytelen a közönség ízléséhez alkal­
mazkodni. Zalaegerszegen is „Lotti ezredesei “-vei 
tudott egyetlen telt házat összehozni, inig „Kuruc 
}.y:;i Dávid“ előadását fél ház élvezte.

A társulat lelke Pálffy Nina, a kedves prirna- 
donna, aki nálunk annyira népszerű, hogy tisz­
telni jutalomjátéka alkalmával valóságos virág- 
záporral árasztották el. Egy remek csokrot is 
kapott, amelynek hat méteres rózsaszínű moaré 
selyem szalagjára a „zalaegerszegi műpártoló 
közönség“ irta elismerését. Kitűnő színésznő 
Kunkolv Thege Emilia, akinek drámai tehetségét 

Kuruc Féja Dávid «-ban bámultuk meg. Kedve­
sen énekel He vér Juliska. Pávái \ aj na Ilona, 
a naiva, kedves, rokonszenves jelenség, de gyen­
gébb alakító tehetség. Túlságosan sok tempera­
mentuma van. A i ér fiák közül Szalóky, Tóth 
Lajos, Kovács, Sajó és Dézsi válnak ki. Szalóky 
majdnem naponként játszott s minden szerepe 
jól sikerült. Tóth Lajos sokoldalú színész; erős 
drámai tehetség, de ha kell, énekel is, sőt komi­
kus is tud lenni. Sajó a vaskosabb komikum 
terén kiváló tehetség. Valószínűleg nem sokáig 
marad a vidéki deszkákon. Az operettek sikeré­
nek nagy része Tomb or Aladár karmester érdeme. 
A társulat hibájául e ak azt jegyezhetjük meg, 
hogy a segéd szinészek qualitás dolgában nagyon 
is messze esnek az első rendű szereplőktől, ami 
az előadások értékéből itt ott sokat levont. Azt 
hisszük, hogy a közönség jövő évre is szívesen 
látja Kunhegyi társulatát.

Az idényt befejező előadások voltak: Katalin 
(Béldi-Fvjér operetteje), amelyen nagy közönség 
volt jelen. A darab itt nem hatott. Pálffy Nina 
I Katalin) énekszámai kitünően sikerültek s a kar, 
amelyben majdnem az egész személyzet részt 
vett, kitett magáért.

A >Sárga csikó<-t kevesen nézték meg. A 
népszínmű divatja lejárt, pedig bizony élve­
zetesebb sok férc operetténél.

A $• Korne viliéi harangok« szintén nem tudott 
telt házat összehozni, pedig olyan Serpolettet, 
mint Pálffy Nina, aligha lehet találni. Jól énekelt 
Márton ; Gáspár apót szépen játszotta Tóth Lajos.

Pálffy Nina jutalom]átékául a „Párisi élet“ 
operettet adták. A kesztyüsné a primadonna 
egyik legjobb szerepe. Kifogástalanul játszotta 
meg. Kitűnő volt Sajó a svéd báró szerepében.

„Az ideges nők“ kerültek színre szerdán köze­
pes sikerrel; csütörtökön pedig a »Kadett kis­
asszony <-t adták bucsuelőadásul. A darabról a 
a kritika nem sok jót mondott, de nem is jó. 
Az előadás sikerült.

A sümegi lövésztársulat évi rendes közgyü- 
ié>ét Sümeghi Tivadar elnök elnöklete alatt tar­
háta; a pénztári számadást rendben találtak és 
Fitner Jenő pénztárosnak a felmentvényt meg­
adták; az ügylet vagyona a hátralékokkal együtt 
2.016 K 72 f. — Az alapszabályok módosítá
savíil a választmányt met 
eret
iöIö

menye: Sümeghi Tivadar elnök, iíladny János 
'Vvszmester, Gúnya Sándor és Janiséi) Alajos

bízták. A tisztujítás

iövésznaesterck, Eitner Jenő pénztáros, Sugár 
Jákó jegyző, Taln bér Károly pályagondnok; 
választmányi tagok: dr. 1 Sárdió György, Éles 
Károly, Fűzik Gyula, dr. Kellemen Károly, dr. 
Lukonich Gábor, Németh János, Takács Zsigmond.

Halálozás. Musza Károly nagykanizsai rom. 
kath. kántor, f. hó 1-én hosszas sorvasztó beteg­
ig után 134 éves korában elhunyt. Béke poraira!

Vízbefult huszártizedes. Újvári József röjtöki, 
sopron megyei illetőségű honvédhuszár tizedes 
folyó hó 2-án délután a Gömbös malo mhoz lova­
golt, hogy megúsztassa a lovát. A mig a folyó - 
nak sekélyebb részében járt-kelt a lovas, lova 
békésen haladt, mikor azonban ezt a folyónak 
mélyebb részébe terelte, nyugtalankodni kezdett. 
Újvári a ló nyakára hajolva lovagolt, miközben 
a már izgatottá vált ló fejét hirtelen visszavágta 
s lovasát fejbe csapta. E pillanatban viz alá 
merült a ló is, a lovas is. A huszár úgy látszik 
rögtön eszméletét vesztette, mert többé fel sem 
bukott. Úgy húzták ki az iszapból. A Zala évről 
évre megköveteli a maga áldozatait. A hatóság i 
most már őrködik is, hogy a veszélyes helyeken ! 
ne fürödjenek. I)e nézetünk szerint nem elég a 
puszta óvintézkedés, hanem a városnak arról is 
kellene gondoskodnia, hogy 10000 ember hol 
fürödhetik. Ideje volna egy olcsó népfürdőről 
gondoskodni.

Szerencsétlenül járt tanuló. Alig hántolták
el a gömbös malomnál vizbeíult Újvári József 
honvéd huszár tizedes, századtrombitás holttestét, 
már egy másik ilyen szomorú eseményről kaptunk 
hirt. A mi szeszélyes Zalánk minden évben 
megköveteli a maga szerencsétlen áldozatait. 
Hiába való a hatóság intése, a közönség nem 
akar okulni s szabadon fürdik a folyónak olyan 
részeiben, a hol a fürdés veszélylyel jár. révről 
évre ismételten fölemeljük figyelmeztető szavun­
kat s kérjük a közönséget, tartózkodjék a szabad­
ban való fürdésnél olyan helyektől, a melyeket 
mint veszélyeseket a hatóság megjelölt. Dénes 
Samu mumori tanuló, a kereskedelmi iskola 
első osztályának növendéke f. hó 4-én itj. Svarcz 
Jenő nevű társával kiment az úgynevezett 
»Lengyelkert« mellett levő örvényhez fürödni. 
Hívta társát is, ez azonban nem mert a vízbe 
menni, hanem a partra ült és nézte Dénest, a 
mint ez a több méter mély vizben úszkált. 
Nehány perc múlva viz alá merült a fiú, e mikor 
felszínre került, integetett Svarcznak, hogy 
segítsen rajta, ez azonban úszni nem tudván, 
nem mert segélyére menni, hanem a távolabb 
lévő fürdőzők után kiabált. Siettek is a szeren­
csétlenség színhelyére, mire azonban odaértek, 
a 17 éves életerős fiatalember megfult és a viz 
alól föl sem jött. A lármára sokan mentek a 
színhelyre, és hosszas kutatás után sikerült a 
hullát az iszapból kiemelni s a temető hulla­
házába szállítani, a hol a tiszti orvos folyó hó 
5-én délelőtt fölbonoolta. — Temetése 6-án, 
péntekeken délután 6 órakor volt. A szerencsét­
len fiút utolsó útjára tanuló társai és tanárai 
kisérték.

Vivótanfolyam, amelyet bál-ó Chappon Károly 
neves vivómester tart, már megkezdődött. A 
vívóterem a Baross ligeti vendéglőben van, ahol 
még mindig lehet jelentkezni. Miután báió 
Chappon Károly a tanfolyam befejeztével vissza­
vonul s több kurzust sem a fővárosban, sem a 
vidéken nem tart, augusztus hónapban a mester 
több budapesti és vidéki tanítványa, valamint 
fővárosi am a te űrök és vivómesterek részvételével 
nagyszabású akadémia lesz.

A galamboki önkéntes tüzoltó-egyesület saját 
alapja javára f. hó 15-én a galamboki községi 
erdőben tavaszi mulatságot rendez. Belépő-dij 
személyenkint 80 fillér; kezdete délután 3 órakor; 
felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
a reá következő vasárnap lesz.

A felsőkereskedelmi iskolai tanulók majálisa 
a múlt vasárnap volt a kaszaházi kertben. Az 
idő szép volt s ezért a mulatság kitünően sike­
rült. A kertet teljesen megtöltötte a közönség; 
a városban még sétálókat is alig lehetett látni, 
mindenki a deákok majálisára igyekezett. A mulat­
ság belenyúlt a késő éjszakába. A mulatság 
jövedelme: bevétel 510 K 40 f, kiadás 10o k 
40 f, tiszta jövedelem 405 K. A jótékony 
célra adakoztak. N. N. 4.80 K, Dr. Szigetny 
Elemér 4 K, Breisach Sámuel 3 K 60 f, Nemeth 
Géza káplán 2.80 f, Bozi József káplán 2.80 f, 
Sehvarez N. 2 K 60 f, N N. 2 K 40 f, Lcgáth
K. esperes plébános2 K 80 f, Lányi Kálmán 2 K
Gráner Géza 2 K, Fángler Mihály 2 K lendnk
J., 2 K, Kummer Gyula 3 k 80 f, Buday N
4 K, Krosetz Gyula 1 K bO í Gyarmati V
1 K 40 f Krosetz István 1 K 40 f, Simonfi
Gv 1 K 20 f. Kun Vilmos 1 K, Unger Antal
1 K Kosztelitz N. 1 K, Tahy Rozália 1 K,
o 1 ’ MAr 1 K Rechnitz Sándorné 1 K 80 f, Sehvarez Mór 1 ív ** .. ’
Dr. Fürst B. 1 K 60 f, N. -N. 80 t, Korossy

Sándor 50 f, N. N. 80 f, N. N. 80 f, N. N.
N. N. 80—80 f, Mező N. 80 í, N. N, N. N. 
80—80 f, Réti Pál 80 f, N. N. 80 f, Tolizner 
Sándor 80 f, Horváth K, 60 f, Kreizler N. 60 f, 
Rosenberg Zs. 60 f, Vörös György 60 t, Gráner 
Adolf 80 f, Antal Béla 40 f, N, N. 40 f, 
Jámbor H. 40 f, N. N, 40 f. N. N, 40 f, Vörös 
F, 1 K, N, N. 40 f, N, N. 40 f, N, N. 30, és
N, N, urak 20 fillért. Fogadják a szives ada­
kozók e helyen is a rendezőség hálás köszönetét.

Az állami főgymnasiumban az évzáró vizsgá­
latok e rendben tartatnak meg: juuius 7-én d. 
u. 2-kor I—VII. o. protest, hittan; — junius 
14-én 2—3-ig III—VII. o. gyorsirás, 3—4-ig 
III—VII. o. franczia, 5-től tornaverseny, ének 
(rósz idő esetén junius 21-én); — juuius 15-én
d. e. 9-től I—VII. o. izr. hittan; junius 16-án
d. e. 8-tól I—VII. o. kath. hittan; junius 17-én
d. e. 8-tól I. o. magyar, latin, III. o. földrajz, 
mennyiségtan, rajz, geometria. X . o. magyar, 
történet, görögp. irod. VII. o. görögp. irod. 
magyar, földrajz; juuius 18- és 19-én érettségi 
szóbeli vizsgálat; junius 20-án d. e. 8-tól II. o. 
magyar, latin. IV. o. természetrajz, mennyiségi, 
rajzoló geometria. \TI. o. magyar, történet, göregp. 
irod; junius 21-én d. e. 8-tól I. o. földrajz, 
természetrajz. III. o. magyar, történet. V. o. 
latin, német, görög, XHI. o. görögp. rajz, phvsika 
mennyiségi.; junius 23-án d. e. 8-tól II. <>. 
mennyiségi., rajz, geometria, IV. o. német, tör­
ténet, VI. o. görögp. rajz, tertmészetrajz, mennyi­
ségi. ; juuius 24-én d. e. 8-tól 1. o. mennyiségi, 
rajz, geometria. III. o. latin, nőmet, \T. o. görögp. 
rajz, természetrajz, mennyiségi.; VII. o. latin, 
német, görög; junius 25-én d. e. 8-tól II. o. 
földrajz, természetrajz, IV. o. magyar, latin, VI. 
o. latin, német, görög. — Magántanulók vizs­
gálatai junius 15. és 16. napján lesznek. Az 
állami főgymuasium igazgatósága.

Vizsgálatok sorrendje. A zalaegerszegi polgári 
leányiskolánál az 190%-évvégi iskolai vizsgála­
tokat a következő sorrendben tartják : junius 7-én 
az ág. ev. és ev. ref. vallásnak hittanvizsgálata ; 
10-én d. e. az I. és II. oszt. róm kath. és az 
összes izr. vallásnak hittanvizsgálata; 11-én d.
e. a III. és IXL osztályú róm. kath. vallásnak 
hit tan vizsgálata; 19-én d. e. az I. osztály vizs­
gálata a földrajz-, természetrajz- és számtanból; 
19-én d. u. a II. osztály vizsgálata a magyar- 
nyelv-, történelem-, számtan- és raértanból; 20-án 
(L e. a III. osztály vizsgálata a magyarnyelv-, 
történelem-, számtan- és gazdaságtanból; 20-án
d. u. a IV-ik osztály vizsgálata a magyarnyelv-, 
németnyelv-, számtan- és földrajzból; 23-án d.
e. az I. osztály vizsgálata a magyar- és német­
nyelvből; 23-án d. u. a II. osztály vizsgálata a 
németnyelv-, természetrajz- és földrajzból; 24-én 
d. e. a III. osztály vizsgálata a németnyelv-, 
vegytan- és földrajzból; 24-én d. u. a IX -ik 
osztály vizsgálata az egészségtan-, történet- és 
természettanból; 26-án d. u. 4 órakor ének és 
szavalati zárünnepély s utána tornászati vizs­
gálat.

Évzáróvizsgálat. A zalaegerszegi iparos-tanone 
iskolában az 190 7*. tanévi vizsgálatok f. é. 
junius hó 15-én d. e. 9-órától kezdve tartatnak. 
At. ez. iparos urakat és a tanügy iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséget minél nagyobb számban 
leendő megjelenésre tisztelettel felkéri ős meg­
hívja az igazgatóság.

Magánvizsgálat. A zalaegerszegi polgári leány­
iskolánál az 1901/a-ik iskolai óv végi magánvizs­
gálatok junius hó 27-én lesznek.

Tavaszi mulatság. A lentii polgári olvasókör 
junius 1-én tartotta tavaszi mulatságát, amelyen 
részt vett Lenti és vidékének intelligencziája s 
a kedélyes mulatság derült kedvben soká együtt 
tartotta a közönséget.

A „Közigazgatási segéd és kezelő tisztviselők
országos segítő egylete mint szövetkezet tagjai 
értesít temek, hogy a szövetkezet alapszabályai 
a Berinkei Bálint szerkesztésésben Komáromban 
megjelenő „Törvényhatósági tisztviselők lapja“
f. évi junius 1-én " megjelent 9. és következő 
számaiban olykóp adatik közzé, hogv az kimetszx e 
könyv alakjában összefűzhető. — Az igazgatóság.

A szentpóteruri tüzveszedelem. Szeutpétcrurun 
kigyulladt Tóth Vendel pajtája s elégett 14 lakó­
ház, 10 istálló, 9 pajta, több sertésól s egy 
sertés. Emberben szerencsére nem esett kár. A 
lángtenger fénye Zalaegerszegig látszott a csendes 
éjszakában. Á kár nagyon nagy és több gazda 
teljesen tönkre ment. A tűz valószínűleg gondat­
lanság következménye.
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Éretlen tréfa. Eszteregnyén Peti Jánosné 
ablakát éjszakának idején megzörgették. Az 
asszony azt vélte, hogy valami hozzátartozója 
akar bemenni, kinyitotta az ajtót s kilépett^ a 
pitvarra, ahol öt bekormozott arcú alakkal találta 
magát szemben. A kormos álarcosok azonban 
nem bántották az asszonyt, csak alaposan össze­
ijesztgették s azután eltávoztak. Petiné annyira 
megijedt, hogy beszélő képességét elvesztette. 
Az egészet éretlen falusi tréfának hiszik, de a 
súlyos következmények miatt' a részeseket nem 
tudták kinyomozni.

A vetőmag. Egy szentgyörgyvölgyi gazdának 
egy kis darab földje bevetetlen maradt. Vető­
magért nem akarván pénzt adni, felfeszítette 
Dómján János kamarájának ablakát s elvitt eg\ 
zsák bükköny magot, amelyet másnap békésen 
el is vetett. *A tolvajt azonban megcsípték.

Megszökött asszony. Fehér András bognár 
legény Krémer István tótszentmártoni urodalmi 
bognárnál dolgozott. A segéd szemet vetett a 
gazdája fiatal feleségére, az asszony sem idegen­
kedett a legénytől, de a gazda gyanút fogott s 
nagvon őrizte az asszonyt. A szerelmeseknek 
nem tetszett a szoros felügyelet; felhasználtak 
egy őrizetlen órát és megszöktek. Krémer István 
a feleségét nem is nagyon bánta volna már; 
rósz asszony nem nagy gyönyörűség; hanem 160 
koronája volt a sifonérban s az asszony azt is 
elvitte magával — útiköltségnek. A szerelmes 
párt azután meg is csípték valahol Pécs körül 
s vissza toloncolták őket Krémer István házába.

Unatkozó lovak. Egy fuvaros megállt valami 
bormérés előtt és betért egy pohár borra. Áz 
egy pohár borból kettő lett, a kettőből három 
s a kapu előtt várakozó lovak elunták a forró- 
ságot és a várakozást: egyszerűen ott hagyták 
a gazdájukat. Először csak kocogva indultak el, 
futásuk azonban mindig gyorsabb lett, mert a 
járókelők megakarták állítani a gazdátlan foga­
tot. A két ló vágtatva rohant ki a városból s 
a kocsi darabjait Besenyőn túl szedték össze, a 
lovak pedig talán világgá futottak.

Az anyós. Szegény anyósok. Rettenetes rósz 
kiriik van, de hát az ördög sem olyan fekete, 
mint a minőnek festik; az anyósok se olyan 
roszak, mint sokan álítják. Sostarics István 
kerekhegyi lakos anyósa soha sem perlekedett. 
Megfért a vejével és háza népével. Egy baja volt 
csak az öreg asszonyságnak: nagyon szerette a 
pálinkát. De nem telett a tilos élvezetre a sze­
gény öreg asszonynak. Hogy tehát egy kis tar­
taléktőkét szerezzen, ellopott a vejétől 66 koronát, 
amelyet dugdosott is egy darabig, de bizony 
csak megtalálták a jó anyós nagy szomorúságára.

Templomfosztogató suhanc. Horváth Iván 
turnisehai 15 éves suhanc meglopta az oltár 
szegényeit. A hívek az oltár szélén néhány fillért 
raktak össze a szegények számára, amit a rom­
lott lelkű fiú ellopott. Később kiderült, hogy 
Horváth Iván ezt az istentelenséget többször is 
elkövette.

A nekeresdi cigány tanya vendége. A cigá­
nyokat úgy látszik nem riasztotta el Ripacs 
esete, mert a nekeresdi tanyán még mindig 
gyakoriak az ismeretlen helyről előkerülő ven­
dégek. A múlt héten Kolompár Pap Bácska nevű 
cigányt fogtak el, a ki ismeretlen vidékekről 
káborolt ide. A cigányról kisült, hogy egy 
ncmesapátii gazdának lelopta a dolmányát a 
kocsijáról.

Helyreigazítás. Multlió 18-án megjelent számunk­
ban azt irtuk, hogy özv. Skublics Jenőné úrnő 
néhai férje 63-ik születésének évfordulója alkal­
mából 2000 K alapítványt tett arra a célra, 
hogy annak kamatai zalamegyei szorgalmas tanu­
lóknak adassanak ki. Özv. Skublics Jenőné úrnő 
tudatta a szerkesztőséggel, hogy ezt az, alapít­
ványt már boldogult férje bizta rá s ő annak 
végakaratát hajtotta végre.

TŰZ. Decsák Istvánná bucsai asszony gondat­
lansága nagy tűznek lett az okozója. A parazsas 
hamut a szemétdombra öntötte, a szemét tüzet 
fogott s a tűz a nagy melegben gyorsan elhara­
pózott. Elégett 7 ház, több melléképület és 10 
sertés. A kár 5000 koronára rúg.

Mérgezés. Cziráki Kati mosoné kora hajnalban 
elment mosni Mautner Jakabnéhoz, ahova külön­
ben is járatos volt. Rendes szokás szerint elké­
szítették az asszonynak a reggelre szánt pálinkát 
s melléje tettek egy pohárba szalmiákszeszt is,

amit a mosáshoz használnak.Cziráki Kati munka-
közben egy kis pálinkára vágyott, csakúgy vak­
tában a pohár után nyúlt és vétlenségből a 
szalmiákszeszt tartalmazó poharat vette kézhez, 
jót húzott belőle s természetesen azonnal roszul 
lett. A nyomban igénybevett orvosi segély meg­
mentette ugyan az asszony életét, de olyan súlyos 
belső sérülést szenvedett, hogy aligha napokat 
nem lesz kénytelen az ágyban tölteni.

Rabolt menyasszony. A cigányoknál ára van 
a leánynak. Az apa nem adja ingyen a mátkát; 
meg kell fizetni ajándékokkal. Aki tehát a 
cigánysátrakból leányt szöktet, az nem annyira 
a família tisztességén üt csorbát, hanem a család­
fő vagyonát kevesbíti. Egy vasmegyei cigány 
beleszeretett egy 17 éves zalai cigányleányzóba 
s miután az apa sehogyan sem akarta a családfa 
gyenge hajtását leszakítani, a leányt a szerelmes 
szeladon rokonai átcsalták Vasba, ott szekérre 
pakolták s elvitték haza, ahol cigány szokás 
szerint — a leány ellenkezése dacára — meg­
tartották a lakodalmat. Az apa kereste a lányát, 
mer is találta, de vissza már nem hozhatta, 
mert meg volt az esküvő. Követeli azonban a 
szokásos ellenértékét s pert akar indítani a veje 
ellen, még pedig, miután állítása szerint legelső 
minőségű áruról van szó, elég magas összeg 
erejéig.

A csavargó. Ecker Ferenc, becsületes mester­
ségére nézve mészáros, megunta a taglónak és 
bárdnak fárasztó kezelését s felcsapott csavargó­
nak. Bejárta a nagy világot és hol sántának 
hol bénának színlelte magát, a könyörületes 
emberbarátok jótékonyságával visszaélt. X áro­
sunkban is szerencsét próbált. Itt mint süket­
néma szerepelt, ügyes mimikájával felköltötte az 
emberekben a szánalmat és ilyen módon koldult. 
Egyik rendőr szemmel kisérte s amint be akart 
menni egyik házba, rákiáltott. Ecker megfeled­
kezett arról, hogy most süket-néma, visszafordult 
a kiáltásra s ijedten kért bocsánatot a rendőr­
től. Ez pedig fülön csipte és bekísérte a rendőr­
laktanyába, a hol megbüntették. Büntetésének 
kiállása után eltoloncolták illetőségi helyére 
Orosházára.

Lába nőtt a sonkának. Horváth János salom- 
vári lakós két pirosra füstölt sonkát tartogatott 
a padláson az aratás idejére. Egy csendes éjsza­
kán azonban eltűntek a sonkák s az ismeretlen 
tettes eddig már bizonyosan jól lakott velük.

A megvadult bicikli. Vígan kerépározott a 
napokban Sternfeld Jenő az ő uj pneumatikján 
a városban föl—alá. A mint Óla külvárosban 
produkálta magát, szembejött vele Ferdinand 
Antal kocsijával, a ki lucernát hozott a mező­
ről. Sternfeld megpróbálta neme lehetne a kocsit 
csengetés által az útból kitéríteni, Fordinánd 
azonban nem mutatott hajlandóságot a kerülésre, 
így aztán Sternfeld belehajtatott a lovak közé. 
Ezek a jámbor állatok a hirtelen rohamtól meg­
ijedve fölhorkantak, szétugrottak s szerszámaikat 
darabokra tépték. Szerencsére nagyobb baj nem 
esett.

A pipa. Farkas András 70 éves hotticzai öreg 
ember a pajtában tartotta a délutáni siestát. A 
pihenés unalmát pipafüsttel űzte el. Az öreg 
azonban elaludt, a pipa kiesett a szájából, fel­
gyújtotta a szalmát, amitől tüzet fogott a pajta 
s a lakókáz is.

Az okirat hamisító. Bekő József — akinek eltű­
néséről már hirt adtunk, előkerült — halva. A 
Mura vetette ki holttestét. Bekő József okiratot, 
váltót hamisított s félt a következményektől; 
öngyilkossá lett.

A bicska. Ivrányecz Iván hosszufalui lakós 
régen vágyakozott egy —úri bicsakra. Bement 
tehát az alsólendvai vásárra s addig válogatott, 
mig egy szép penicilus a zsebébe csúszott. A 
helyszínén megcsípték.

A muri vége. Kedélyes társaság mulatott a 
múlt vasárnap éjjel egy helybeli kiskorcsmábán. 
Miután megelégelték a jóféle murei élvezetét, 
betértek egyik kávéházba s huzatták a cigány­
nyal a szebbnél-szebb nótákat. Egy darabig 
rendben ment minden, azonban később mind­
egyike a társaságnak más nótát akart huzatni, 
ami persze nem ment. Ebből szóváltás, utóbb 
meg különböző nagyságú és mennyiségű pofonok 
ingyenes kiosztása, végül egy kis parázs vere­
kedés támadt. Az elpáholtak egyikét Novák 
Istvánt — kiakolbolítóttá a társaság az utcára, 
hol ez éktelen lármát csapott. A rendőri őrjárat
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Novákot pártfogása alá vette, minek hatása alatt 
ez abbahagyta a lármázást, de váltig erősítgette, 
hogy boszut áll azokért az (idegekért, a mit 
elszenvednie kell.

Sírással végződő lakodalom. Neubauer Mihály 
egerszeghegyi lakós a leánya lakodalmát tartotta
f. hó 1-én. Hivatalosak voltak Kis József és 
Kis Ferenc szomszédok is, jól is mulattak, azon­
ban a bor annyira feltüzelte őket, hogy a többi 
vendégekkel folyton civódtak. Reggel meg azzal 
űzték el unalmukat, hogy Xeubauerék házát 
körülvevő kerítést kezdték bontogatni, de csak­
hamar bele untak ebbe is és ekkor fejszét-villát 
ragadva, a békés háznépet támadták meg. Egy 
asszonyt úgy megütöttek, hogy menten összeesett. 
Ekkor elállták a kijáratokat és halálos fenye­
getések közt meggátolták a násznép eltávozását. 
Rendőröknek kellett a helyszínére menni, a kik 
aztán a garázdálkodókat eltávolították. Addig 
az egész vendégsereg ki nem mert mozdulni a 
szobából.

Esküdtszéki tárgyalások. A nagykanizsai kir. 
törvényszéknél a múlt héten ült össze az esküdt­
szék. 5-én kezdődött a Laskai-féle mérgezési 
per, amely napokat vesz igénybe. Az első napon 
Kotsiber János korpavári szolgalegény felett 
ültek törvényt. Kotsiber buszúból felgyújtotta 
gazdájának,‘Kink Józsefnek a házát. A törvény­
szék hét évi fegyházat mért a hűtlen szolgára.
— Kolompár János és József cigányok avval 
voltak vádolva, hogy a paesai országúton kira­
bolták Morvát Erzsébet cselédleányt. Bizonyíté­
kok hiánya miatt a két cigányt felmentették. 
Grabant Ferenc bajosai lakós édes apja ellen 
gyilkossági kísérletet követett el. \ asvillával 
összeszurkálta az öreget. A vádlott az esküdtek 
verdiktje alapján 3 esztendei fegyházra Ítél­
tetett.

Hűtlen napszámos. Dergács Gyula helybeli 
hentes Rujsz József napszámossal építtette fél a 
múlt hetivásáron a sátrát. Délben ugyanez szál­
lította haza a sátorrészeket és mikor ezeket a 
félszerben elhelyezte, Dergács észrevette, hogy 
Rujsz valamit rejteget. I tána nézett s úgy találta, 
hogy a rejtett holmi egy nagy darab szalonnából 
áll. A rendőrség, melynek az esetet besúgták, 
nyomozást indított és megtudta, hogy Rujsz a 
szalonnát Kovács Vendel hentes szomszédos sát­
rából lopta. — Rujsz ellen megindították a vizs­
gálatot.

Ellopták a pénzéi. Jakab István lipaiióezi lakós 
vásárból hazatérőben benézett az adrinánczi 
korcsmába egy ital borra, ott késő estig elíddo- 
gált s egy mulató társával hazafelé dülöngélt.
A cimbora útközben kivette Jakab zsebéből 
azt a 120 koronát, amit az a vásárról bt »zott s 
elillant.

Műit hetivásár. A múlt hetivásárra túlhajtot­
tak 248 darab szarvasmarhát, a mikből eladtak 
167 darabot, Sertésekből felhajtásra került 330 
darab és eladtak közülük 180 darabot. Neve­
zetes, hogy az eladott szarvasmarhákból több 
darabot Németországba szállítottak el.

Időjárás még mindig szeszélyes; a nyár nem 
akar végleg beköszöntem. Forró napok után 
egyszerre felhősre vált az idő; esett az eső s a 
levegő erősen lehűlt. Tegnap délután újra ki­
derült s forrón süt a nap.

Vetések állása. A vetések állásáról a vár­
megye minden részéből elég kedvező híreket 
kaptunk. Itt ott a rozsokban a fagy káit tett. 
néhol a tulgazdag rozs vetés megdőlt, de a károk 
nem jelentékenyek. Ha az időjárás kedvezni fog 
aratásig, jó termésre lehet kilátás.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten í>0 
kilogrammonként: lucerna 68—75 K; lenmag 
17—18 K; muhar 131/.,—14 K; régi mag 
(muhar) 8—9 K; lófogu tengeri 81(2 83/4 K;
vörös köles 8—8 ’/2 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 1 —én a hivatalos adatok alapján. léj>- 
fene: Drávaszentiván 1 ti., Urmándiak 1 u.,
Faisszeg 1 u., Kotor 1 u.; veszettség: Csáktor­
nya 1 u., Bocska 1 u., Csonkahegyhát 1 u.,
Felsőraj k 1 u.; ivar szervi hólyagos kiütés: Bra­
tene z i u., Cserencsócz 1 u., Deklezsin 1 u.,
Dobronak 1 u., Felsőbisztricze 1 u., lelsószent- 
evzsébet 2 u., Petesháza 1 u., Rédies 1 u.,
Bányavár 1 u., Belieza 2 u., Bottornya 2 u., 
Felsőpusztafa 2 u., \TIL Hegykerület 1 u.,
Lapáuy 1 u., Szenti Iona 1 u., Tótfalu 1 u.,
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Zsedény 1 u., Murakeresztur-Kollátszeg 1 u., , 
Szepetnek 1 u., Zalaujlak 1 u., Becsehely 1 u.,
(vörnycíold 1 u., Kerkaszentkirály 2 u., Szécsl- 
_zlLr(,t"2 u., Tótszerdahely 4 u., Barabásszeg 1 
ti Csonkahegyhát 2 u., Kissziget 1 u., Pákái 
I " /alaszentmihály 8 u., Drávaegyliáz 1 u.,
Muravid 6 u., Sümeg 1 u., Zalalövő 1 u.; rüh- 

Halatonederics 1 u.; sertésorbáncz: Gyula- 
^><zi 4 u., Mindazentkálla 8 u., Szepezd 9 u.; 
<f'rtésvész: Kebele 2 u., Drávaszentmihály 2 u., 
Lapiíny 1 u., Csapi 1 u., Eszteregnye 11 u., 
Rigyácz 1 u., Sormás 8 u., Becsehely 13 u., 
Kuíí<i 1 u-> Szentpéterföld 6 u., Szécsisziget 1 
i, Tótszerdahely 1 u., Tárnokoroklán 5 u.,
K(nur 3 u., Novákovecz 3 u., Gulács 1 m., 3 u., 
Nvmvsvita 1 u., Monostorapáti 1 u., Zalacsány 6 u.

y: zenemüvek. Hajdúnánási nóták cime alatt két uj 
i tk adott ki a Rózsavölgyi és Társa cég Chorin Géza 

tollából- Noé nótájának nevezi el, a szerző az egyiket, 
n ‘másikat pedig igy kezdi: ,,Ha bemegyek a nánási 
, .'t<árra Zamatos jóízű nóta mind a kettő s dallamos- 
N . j. ,.^vén iryors népszerűségre számíthatnak. A füzetet 

Viktornak, a náuási kerület képviselőjének, ajánlta 
■“szerző. Ara 1 korona GO fillér. — „Pünkösdi rózsák“
;, , u B. Fehér Jenőtől jelent meg egy csinos dalfüzet. 

Né-v dalt tartalmaz; kettőt Berk Blanka két versére,
* ,x~;t Rózsa Miklós költeményére ; az utolsónak pedig 

a szerző irta meg a szövegét. Ügyes dilletáns 
munka mind a négy dal. Egyik sem lép fel nagy pre- 
tenzióval, hanem megmarad a maga mesterkéletlen, 
természetes egyszerűségében. Ára 2 korona 40 fillér. — 
Drégely. Regei szerzetté Sipos Antal. Magyaros érzés, 
ríthmikai elevenség lüktet a szerzőnek ezen uj fantazi-

.a,,_ melyek hangzataival visszaidézi emlékünkbe a 
drégelyi vár hajdani nagy hírét. Még egy fegyvertén­
yt' is* beleszőtt a szerző kompozicziójába, amely mint 
, zt a címlap is mutatja — hangverseny előadásra íródott, 
\ra 2 korona 40 fillér. A ..Tarka Színpad" műsorának 

It znépszerűbb számát a „Tekintetes urat most legujab- | 
Faji Cimbalomra alkalmazva Erdélyi Dezső átiratában ■ 
adták ki a kiadók. Ára 1 korona GO fillér.

■
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i

Felvétel a keleti kereskedelmi Akadémiába. !
J keleti kereskedelmi Akadémiára, valamint a 

fel rét éli feltételekre nézve tájékoztatót nyújt a 
fal egyelő bizottság részéről kibocsátott következő
értesítés.

1. A vallás- és közoktatási, valamint a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszterek áltai Budapesten 
létesített keleti kereskedelmi akadémia folyó évi 
szeptember hóban immár tizenkettedik tanévét 
nyitja meg s ügy az 1., mint a II. évfolyamban 
az oktatás szeptember hóban kezdődik ésjunius 
hóban ér véget.

2. Az oktatás tárgyai: a román, szerb, bolgár, 
orosz, török, arab, új-görög; olasz, angol, frau- 
czia és német nyelvek; továbbá a Kelet nép­
es földrajza, vámügy és konzuli ügyek, közleke- 
désiigy, jogi encyclopedia, kapcsolatban a köz­
joggal és közigazgatási joggal, kereskedelmi és 
hib hürvényhozás, közgazdaságtan és pénzügytan, 
kereskedelmi számtan és könyvvitel.

Ezen tantárgyak anyaga a két évfolyamra fel 
van osztva.

Mint rendkívüli tantárgyak előadatnak: a 
keleti népek története, a Keleten előforduló speci­
ális betegségek ismerete, valamint Bosznia- 
Herezegovina közgazdasági állapotának részletes
ismerete.

3. Az akadémia tanárai: dr. Alexies György, 
dr. Asbóth Oszkár, Bartos Fülöp, dr. Fuhrmann 
lerenc, dr. Kunos Ignác, dr. Latzkó Hugó, dr. 
Lers \ ilmos, Mátray Elemér, Mittelmann Nándor, 
<h\ Neumann Károly, Rhoussopoulus Rhousos, 
dr. Budán Amadé, Strausz Adolf és dr. Szterényi 
Sándor. Lector: Ömer Feridun efendi.

A rendkívüli tantárgyakat dr. Mahler Ede, 
dr. II aj nos Gyula és Szokolai Kornél adják elő.

4. A hallgatók rendesek és rendkívüliek.
:>. Rendes hallgatóknak az első évfolyamra 

azok vétetnek fel, kik a felsőkereskedelmi iskola 
záróvizsgáját, illetve gymnasiumi vagy reáliskolai 
érettségi vizsgát sikerrel letették. Első sorban 
olyanok vétetnek fel, kik jeles eredménynyel 
végezték középiskolai tanulmányaikat.

A második évfolyamra mint rendes hallgatók 
oyak azok vehetők fel, kik az első évben min­
den tantárgyban megfelelő előmenetelt tettek.

6. Rendkívüli hallgató lehet mindenki, a kinek
az általa választandó tárgyak megértéséhez sziik- j 
séges előképzettsége van.

7. A tantárgyak elméleti oktatása kiegészítést 
nyer a rendszeresített tanulmányi szemlék és uta­
zások által.

Ily tanulmányi utazások célját az adriai ki­
kötők, Dalmáczia, Bosznia-Herezegovina, Szerbia, 
Bulgária, Románia, " Törökország és Kis-Ázsia 
tanulmányozása szokta képezni.

Ezen rendszeresített tanulmányi utazások költ­
ségeit az intézet, illetve felettes hatósága fedezi.

8. A második osztály elvégezte után megej­
tendő végvizsgálat eredményéről végbizonyít­
vány állíttatik ki. Az akadémiának azon hall­
gatói, kik jó végbizonyítányt érdemeltek ki, a 
kereskedelemügyi m. kir miniszter ur által a 
kereskedelmi utazási ösztöndijak adományozásá­
nál első sorban vétetnek figyelembe.

9. Az akadémia rendes hallgatói évnegyedes 
részletekben 80 korona évi tandijat fizetnek. 
Jeles előmeneteli! szegény hallgatók a tandíj 
fizetése alól egészben vagy részben való fölmen­
tésért folyamodhatnak.

A rendkívüli hallgatók az általuk választott 
tantárgyak minden heti órája után tiz korona 
tandijat fizetnek.

10. Az akadémia érdemes hallgatóinak hafc-
lalós támogatására szolgálnak a kereskedelem­
ügyi in. kir. miniszter által rendszeresített négy 
rendbeli, egyenkint 600 koronát tevő ösztöndíjak. 
Rendszeresítve vannak továbbá az intézet hall­
gatói részére: a budapesti nagykereskedők és 
nagyiparosok társulatának, továbbá a temesvári, 
i soproni, a brassói kereskedelmi és iparkama­
rák, valamint a magyar cukorgyárosok országos 
egyesületének egy-egy 500 koronás, a pozsonyi 
kereskedelmi és iparkamarának egy 500 koronás, 
i Pesti Lloyd társulat egy 400 koronás, a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara két egyenként 
300 koronás, a magyar gépgyárak és vasművek 
nrsz. egyesületének ösztöndija, továbbá a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter, dr. 1 élfy Iván 
js Fürst Jakab részéről alapított jutalomuijak.

Ezen kívül a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter részéről az intézet három jelesen vizsgázó 
hallgatója évente 1600 illetve 1200 1200 korona
utazási ösztöndíjjal tanulmánvai kiegészítése végett
a Keletre küldetik.

11. A keleti kereskedelmi akadémia egy évi 
önkéntes hallgatóinak a védtörvény 25 §-ának 
ötödik bekezdése, illetőleg a védtörvényi utasítás 
I. része 72. §-ának 2-ik és negyedik pontja 
alapján az illetékes miniszterek által megadatott 
azon kedvezmény, hogy tényleges szolgálatuk 
megkezdését tanulmányaik befejeztéig a törvé­
nyes korlátok közt elhalaszthassák.

12. A beiratkozások az 1902—1903. tanévre 
szeptember 9-én kezdődnek és naponta délelőtt 
9—12 óra között szeptember hó 12-ig bezárólag 
tartatnak.

13. Előzetes tudakozódások, valamint előjegyzés 
iránti kérelmek, mely utóbbiak csak a megfelelő 
iskolai bizonyítvány bemutatása esetén vétetnek 
figyelembe, a keleti kereskedelmi akadémia igaz­
gatóságához (Budapest, V., kér. Alkotmány-utca 
8 sz.) intézendők.

Süketek hallanak,
»Die Illustrirte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leirását közli, melyet 
süketség, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az 

Illustrirte Welt“ szerkesztőségébe beküldi.

i

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonkint.
Kor.-túl Kor.-i^

búza minőség szerint . . 8-50 8-60
rozs » » . 6-40 6.50
árpa » » 6*— 6.50
zab » » 6-50 6-60
lólier » * . 48.— 52.—
tengeri 6. - 6-50
bükköny » » 8*— 8-50

Nyilt-tér *

Köszönet.
Mindazok, kik felejthetetlen 

öcsémnek Dénes Samunak gyászos 
elhunyta okozta fájdalmamat és 
keresüségemet szives részvétük­
kel enyhítették, fogadják legmé­
lyebb köszönetem kifejezését.

Zalaegerszeg, 1902. junius 7.

Dénes József
a Mezöbánd és vidéke takarékpénztár 

titkárkönyvelöje.

Illlini!

Évenkinti előállifás 
39 millió szelencze.

Télutó t.......
csecsemők és gyomorbetegek számára 
legjobb havgsi tajeftartalmaz.
lapcnkinfi fejfogyaszfás 184000 liter, j

bőr ápolása.
A naponként előforduló hamisítások miatt szük­

séges a védőjegy valódiságára ügyelni; a Bergor- 
féíe orvosi es hygieniai szappanokra nyomott 
védőjegynek meg keli lenni minden papíron, 
melybe takarva vannak, továbbá a használati 
utasításon. Óvakodjunk az utánzatoktól, mert 
csupán a valódi, 30 év óta forgalomban levő 
Berger-féle szappanoknak, melyeknek G. Hell & 
Cie a készítőjük, van meg az igazi 
hatásuk. Minden Berger-féle szappa­
non rajta van az itt látható védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

*K rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

T »r

% Tenyészbika. |
3 Egy és fél éves simmentháli te- E 

5 nyészbika, jól fejlett tiszta fajú, E 

3 Háczky Kálmán kisfalud! E

(Zalaegerszeg mellett) gazdaságá-

3 ban eladó. E
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Kályharaktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokracziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
ITjváros-utczában 31. és 33. számú sajat
házhelyiségemben levő'

dísz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és mükályhák, Úgy a legújabb 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészét! 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjutányosabb arban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségbeni kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedést el jes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettel epemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Azl896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

Egy jó családból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában.

I Hirdetmény. |
ST Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ZZ 
Zó közliirré teszi, hogy az u. n. alsó 
Zz erdő rendezése miatt kivágás alá rs
5E" kerülő mintegy 110 drb« álló 2 
E kemény műfa az alsó-erdőn 2 
E 1902. évi junius 11-én reggeli 8 2 
ZZ- Órakor kezdődő nyilvános árverésen zZ*■' —<30
Z- azonnal való készpénz fizetés mellett ZZ 
5^: cl fog adatni, azon kikötéssel, hogy 
E vevők tartoznak a megvett fákat ZZ 
ZZ: f. évi július hó végéig a helyszíné- rü 
ZZ ről eltakarítani. zz
Zz Felhivatnak a venni szándékozók,
ZZz hogy a kitűzött helyen és időben ZZ 
Z: jelenjenek meg. ZZ
* Zalaegerszeg r. t. \ áros tanácsa— ZZ* 
E mik 1902. május hó 28-án tartott 2 
— ülesehul. —*5«

E Németh Elek. Yarhldy Lajos, zz
Ígjov v <é> po!íg"Í: m:*s! í Ki#

1 !György, Varga Lajos és társai petrikereszíur 
lakósok ellen 4093 K 60 fillér tőke, ennek 1898 
évi február hó 18-tól járó 6% kamatja, ug> 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilug lefoglalt 1400- K-ra becsült 
szalmásgabona, szalma, zstipp, gazdasági eszközöli, 
sertés, szarvasmarha, ló és bútorból yílló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő el adat ás a 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Petrikereszturon leendő eszközlésére 1902. junius 
23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
ságok ezen árverésen az 1881. IX. t.-c. lob g-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltétel ok 
szerint lesz kifizetendő.

ad. 2542/t kv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ebedl't 
Ferencz végreh aj tatónak ismeretlen tartózkodása 
Kéner Örzse és társai végrehajtást szenvedők 
ellen 66 K 74 f tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a csácsi 268 számú tjkvben 
I. 3 brsz. alatt felvett ingatlanból Kénéi* Erzse, 
Kénéi* István, Kéner Rozália, Kéner Imre, kkoru 
Kénéi* Károly és Ferenc (>/14-ed részbeni jutalékára 
1055 K kikiáltási árban úgy azonban, hogy az 
ingatlan jutalékra özv. Kéner dózsefné Berta 
Katalin javára bekebelezett özvegyi haszonélve­
zeti jog az árverés által nem érintetik, az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1902. évi julius 3-ik napjának d. e. 10

Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi május 28-án. j árakor Csácsban a községházánál megtartani.',
^ > I c o 11-, íirr.í I I o ixítvilU Ír ilr , .< ♦

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

yiiliúiúiúuüúuíiúüüllii íiÜüíüi'üíiK
394/1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. hír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. í?-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy n zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901/V. 
11. 288 sz. végzése által Zsigát óiul János és neje 
izsákfui lakósok végreh aj tatók javára Varga

§ Ajánlkozás. |;
:2 Jó családból való, 30 éves, rom. gr 
zZ katli. vall. özv. nő kisebb liáz veze- £ 
3 tésére vagy anva helyettesnek, esel- Zz 
ZZ leg gyermekkertésznőriek ajánlkozik. ^

2 Cim megtudható a lap kiadó- gr 
hivatalában. sE

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa‘ <D

özbirré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező téglagyárnál minden 
fajtájú tégla a legkitűnőbb elő­
állítás és minőségben kapható. A 
legjobb minőségű fal téglának 1000 
azaz egyezer a helyben építendő 
házakhoz, illetőleg helybeli lakosok 
részére 22 (huszonkét) korona, a, 
vidékiek részére 24 (huszonnégy) 
koronában állapíttatott meg. Száz­
ezer darabon felüli rendelésnél külön 
árengedménynek van helve.

Zalaegerszegen, 1902 évi május 
25-én tartott tanácsülésből.

p
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Németh Elek.
főjegyző.

Várhldy Lajos, ^
polgármester.

sv ’ f v>. -'£a56g-

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 105 korona 50 
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8. iS-ában kijelölt óvadékkénesértékpapir- 

1 ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881.
I évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
j bíróságnál történt elő leges elhelyezéséről kiállított 
; szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszegen, 1902. évi márczius 21-én.

Rutich, kir. tvszki hi ró.

5022/tk. 1902. szám

Póthirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a zala- 
rnegyei takarékpénztár zalaegerszegi bej. cég 
végrehajtatónak Kis József és neje Bogár Lujza 
nagv len gyei i lakos végrehajtást szenvedők elleni 
10720 korona s járuléka iránti végrehajtási ügyé­
ben 2214/902. sz. alatt kibocsátott árverési hir­
detményben végrehajtást szenvedők tulajdonául 
a nagylengyel! 297 sz. tjkvben felvett A + 41 
hr szám ingatlanra 1489 korona, A t 415 hrszám 
ingatlanra 2272 korona, A t 877 hrszám ingat­
lanra 79 korona; 11. a nagylengyel! 431 számú 
tjkvben felvett A f 410 hrszám ingatlanra 
131 korona; III. a kökényes mindszenti 80 sz. 
tjkvben felvett A4 164 hrszámu ingatlanra 
744 korona kikiáltási árban Nagylengyelbe a 
község házához 1902. évi junius ho 20-ik nap­
jának délelőtti 10 órajára. ,valamint Kökényes 
mindszentre a község házához ugyanezen nap­
nak délután 3 orájara kitűzött árverés az 
1881. LX. t.-c. 167. §~a alapján Fitos Gáspár 
nngylengyeli iakós végrehajtató érdekében is 660 
korona tőke követelése s járulékai kielégítése 
végett meg fog tartatni.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság. 
Zalaegerszegen, 1902. évi május hó 26-án.

Rutich, kir. törv. hivó.

t Me Cormlek Harvesting EViachine-CoiYipany. 3
SET (Chicagói aratógépgyár.)

1

188

Kévekötő aratógép, Fiikaszálógép, Köszörűké szülék, „Daisy marokrakó
aratógép, Szértagyüjtő gereblye és Kévekötőícnai gyártmányai. -g

Ne vásároljon, míg gémeinket nem látta s árainkat nem kérlivte. Olcsó tartalckrcs^ek on.ibi iakt ara. e8S - —
mintakönyvet kórul !

_ W"-L,A“ at,!T'LLMAN v «im. f
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Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

— Kapható mindenütt.

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1902. június 8.

Bérbeadó üzlethelyiség.
Az özv. Unger Domokosné-féie

házban egy H

bolthelyiség, B
inelvjjen jelenleg U ü g 8 r Antal® 

könyvnyomdája van, az 1902. évi 
g november 1-től kezdődő leg

W" kiadó.
Bővebb felvilágosítás dr. Grüíl- 

wald Samu zalaegerszegi ügyvédnél
nyerhető.

EraaEraraesssaramsB

I SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST. |
A ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója. $

5 Műszaki központi üzlet VI. Andrássy-ut 2.. Fonciére palota. |
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Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokho

IE

a
iß -At A? ir. |b., |^é. l>*i.

i,<i y t*Hr»«k4uar«ö>'Kiy'v

rf.eiai
permetezőt,

„i.s,^w. -~ég” szénkénegfecskendőt.

Kézi-, fúvó- és háton hordozható KÉM POROZOK AT. 
Amerikai gummiojtószalagot. molyíecskendut és lámpát.

Ti vu jIo taTuiiiu ^^nTíst sHcziiiai moman or k

4524/tkv. szára.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pál Terézia 
Polgár látván né végrehajtat ónak Horváth Péter, 
János, László, Kati, Márt végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében 47 korona tőke köve­
telés és járuléka iránt a zalaegerszegi kir. tszék. 
területén levő a boneodföldi lo4 sz. tjkvben 
felvett ingat kínokból végrehajtást szenvedettek 
'’/„-ad rész jutalékaira és pedig j* 744 hrszáuiu 
jutalékra 2UÖ K; f 766 hrszámu jutalékra 110 
K. 11. a bonezódíoldi 191 számit tjkvben felvett 
ingatlanokból ugyanazok ia/lt5-od részbeni juta­
lékaira és pedig a ■}' < i) 1 hrszarau jutalékra 166 
K. 111. a boncódtöhli 465 számú tjkvben y 476/b 
hr szára ingatlanból Horváth !\ ataiin és Mária 
-y-öd rész jutalékaira 60 K kikiáltási árban 
uj_.v azonban, hogy ezen a/5-öd rész jutalékra 
iforváth (1 völgy né Molnár Martna javára be­
kel >!vzett haszonélvezeti jog az árverés által nem 
érintetik, az alábbi feltételek mellett ezennel meg­
ái lapított kikiáltási árban az árverés elrendel­
tetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1902. évi junius hó 23-ik napjának délelőtt 10 
Órájakor Boncódföldön a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át vagyis, 11 K, 20 K, 
16 K 60 f, 6 K 90 f-ért készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszoigáltatüi.

A kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. évi május hó 7-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

RÁFI AH AN CSŐT

Angol aczéibél készült szőlcmstsző ollót és ojtókést. stb.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Zalaegerszeg város tulajdonát képező

ilkULQVW VM jjJL VMIV'A JLE.y|>- X vxavavy

j 1903 évi j any ár hé. I-ső n. ab j ától — 290S évi december
Sj 31-ig terjedő, hat 6vn: leendő bérbeadásara a v. tanács 1902 évi g) 
fA junius hó 19-én délelőtt 10 órára a varoauáz kis tanácstermében nyíl- & 
m vanos árverést mrdot. o
H i. Kikiáltási ár a j.Baross-ligetre“ 1200 (ezerkétszáz) K, a [f]
|| „Fehérkép“ vendéglőre 1400 (ezé mégy száz) K évi bér. mely összeg M
B lO°/ü-át tartozik vállalkozó az árverés megkezdése előtt a polgármester kezéhez M 
1^) letenni s ti legnagyobb ajánlat tevő az árveres befejezte vei ezen összeget 1/4 
^ évi bérösszegre azonnal kiegészíteni. ^'

2. Tartozik a bérlő az évi bérösszegen felül a bérlet tárgyát képező ||| 
® énületek után mindennemű közterheket viselni, a tűzbiztos!tasi üijafc a \áros-
6>*aa 1

mik megtéríteni s az épületeket, jókarban tartani.
3. A többi részletes feltételek is Fülöp József városi aljegyzőnél, a ^ 

hivatalos órák alatt betekintlietők.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1902. junius 4-én tartott üléséből. M

I Németh Elek, Várhidy Lajos, 1
főjegyző. polgármester. ®

WbmmmmmmmrnmmmM ; §; $ ; ® E 11 ■ A
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»Zala megye, Zalavármegyei Hírlap «1902. junius 8.

ad. 3233/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Zalavár- 
filegyei takarékpénztár végrehajtatnak Panger 
Pózt Béres Jánosné végrehajtást szenvedő ellen 
324 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a zalakoppányi 593. számú 
tjkvben korábban Panger Rozi Béres Jánosné, 
jelenleg Popper Erzsébet 7,-ad részbeni jutalékául 
fölvett ingatlanokra és pedig: f 116. hrsz.l/3-ad 
rész jutalékára 1017 korona, a f 665. hrszám 
>/3-ad rész jutalékára 14 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendelte­
tik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1902. 
évi július hó 18-ík napjának délelőtt 10 órakor 
Zalakoppany község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 101 K 70 f-t, 1 K 
40 fillért készpénzben, vagy óvadékképes érték- 
paparban az 1881. évi EX. t.-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. EX. t.-c. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabály szerit elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. április hó 1-én.

Szirmay, kir. tszéki biró.
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♦ ÖSTERREICHER SAMU
I
I mezőgazdasági gépek és varrógépek 

irczzzzzz: képviselete
NAGYKANIZSA.

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak.

Megrendelések elfogadtatnak: teljes 
gőzgarniturák, petroleum- és benzin­
motorok. kézi és járgány os an cséplő­
készletek, minden fajta vetőgépek, 
arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, 
tisztitó rosták, ekék, boronák, szivaty- 
tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- 
zuzók és mindennemű gazdasági gépek 

és géprészekre.
Acetylen világítás és vízvezeték be­
rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj, 

zsákok és vízmentes ponyvák.
Használt gépek ujjal becseréltetnek.
Acetylen világításról, vízvezetékről és malom- 
berendezésről költségvetést és felvilágosítást 

kivanatra ingyen adok.

Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

♦ #

I

I

iiShS,.?.

Tarcsa, gyógyítóhely.
Vasmegye. Tarosa gyógyítóhely t. c. 

•ítogatói tiszteletteljesen figyelmeztetnek a gyó- 
g} ítóhely közvetlen közelében fekvő

Sóshegy-étteremre,
®eKet szakavatott bérlője a leggondosabban vezet 

ö minden modern kívánságnak szívesen tesz 
Elismert jó konyha, különösen finom kávé, 

^ituno italok, mérsékelt árak és figyelmes kiszól­
sz,1 A melléképületben kiadó néhány csendes, 

1 ,utorozott szoba. Hosszabb tartózkodásnál 
1 80 Penzió-rendszer. — Teljes tisztelettel

Égősi Pál,

@0000000*
m
IQ ad. 1922/1. 1902
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I ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
fa A Csáktornyán emelendő m. kir. állami elemi népiskola EJfa felépítéséhez szükséges munkák elkészítésére árlejtés hirdettetik. [DJ
fa A 83.623 K 74 f előirányzott építési munkák az építőipar önálló EJ
fa gyakorlására jogosított vállalkozóknak fognak átengedtetni. [DJ
IB ^ A munkák teljesítésére vonatkozó kikötések, építési feltételek, tervrajzok El 
IB ós részletes költségvetés Csáktornya községházán a hivatalos órák alatt meg- EJ 
fa tekinthetők és azokról önköltségükön másolatok szerezhetők. [DJ
fa 5 (öt) °/o bánatpénzzel ellátandó írásbeli ajánlatok szabályszerűen alá- EJ
10 írva és lezárva Csáktornya nagyközség elöljáróságánál folyó év junius hó 19-ik EJ 
10 napjáig nyújtandók be, a mely napon a tárgyalás délután 3 órakor megfog EJ 
10 tartatni a községháza tanácstermében. [Dj
í0 Az ajánlat következő felirattal »Ajánlat a Csáktornyái m. kir, állami EJÍ0 elemi népiskola építésére vonatkozólag« látandó el és abban kiteendő, hogy Eí 
f0 az ajánlattevő a terveket látta, a költségvetést és az árlejtési feltételeket pedig PJ 
10 ismeri és elfogadja. " " EJ
|g Kelt Csáktornyán, 1902. május 25-én.

ílj Az elöljáróság. El
10 [D]

SEtS*» ént
A hires ós legnagyobb |

kalbász és füstölt húsfélék
gyárának főtelepe, amelyet a

bécsi koscher mészárosok
egyesülete tart fenn,

Becsben, II., Praterstrasse 52. szám alatt van.
Ajánlja a n. é. közönségnek és Bécs, valamint a vidék 

árusítóinak kitűnő gyártmányú kalbászait, szalámiját, 
marhamarját, nyelvet stb.

saját vágású

W elsőrendű hízott ökreiből.
Nagy választékban vannak mindig fris áruk készletben.

Naponként szétküldés postán és vasúton.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Telefon No. 4109. és 

13.051. Osztr. postatakarékpénztár számla 802.454. Hagy. 
Postatakarékpénztár-számla 7.984.
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ALFA SEPARATOR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Tejgazdasági Gépgyár
BUDAPEST, £§& GYÁRTELEP:

V., Báíhor y-u tea 4. 1(J§F Petneházy-utca 8—10.

Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.

Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be­
rendezése. ~ "TZZTT.... ......... . —

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben.
Alfa Separatoraink eddig több mint 550 első díjjal lettek kitüntetve.

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

H-it-
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3 Hirdetmény.
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Sümeg nagyközség elöljárósága a 
képviselőtestületnek 9/kgy. 902. sz. ^ 
határozata értelmében ezennel köz- B 
hírre teszi, hogy a sümegi határban B 
levő 3411 k. hold 1599 □ öl mező B 
és 1475 k. hold 1453 □ öl erdő B 
területén gyakorolható

vadászati jogát
együttesen bérbeadja 1902-ik évi 
augusztus 1 -ső napjától egymásután 
következő 6 (hat) évre.

Az árverés napjául f. évi juniUS 0] 
0 hó 15-ik napjának d. 8. 9 óráját gj
W a városház tanácstermében tűzi ki. gg 
0 Az árverési feltételek a varosba- 
0 zánál a hivatalos órák alatt minden- 
0 kor megtekinthetők.
0 Sümeg, 1902. évi június 12. ti
UD|

Malomsoky János Pozsonyi József q
jegyző. biró.

Ieeeeeeeeeebeeebe

40 7/v. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiv. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 363. 
számú végzése által Irszovszky György sárosdi 
lakós végrehajtató javára Babai János és neje 
bonczodtoldi lakósok ellen 1080 K tőke, ennek 
1898. évi juliiis hó 20-tól járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 1106 K-ra becsült 
malom szerkezet és egy sertésből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis bonczodföidi 
malomban leendő eszközlésére 1902-ik évi junius 
9-ik napjanak d. e. 10 órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen tíz 1881. évi LX. t.-c. 107. 
íj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. május hó 19-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.
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Gyümölcs és szőllő bor készítési gépek.

Gyümölcs és szölSö sajtók,
folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályzóval.

A munka képesség 20°/„ nagyobb, mint bármely más sajtónál.
Hydraullkus sajtók.

Szőllő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

ggT Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőllő és gyümölcs őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyürnölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad, önműködő 
„S Y P H 0 N I A" gyümölcs és szőllővessző permetezők.

snl1 rn unten
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szőlő ekék.

A legjobb vetőgépek
Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű J

„AGRICOLA” 5
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző 
magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy síkon, a 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mindamellett a legolcsóbb 
ár által tűnnek ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg- áífe 

^p.— takarítást teszik lehetővé. ’p
Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok, w 
gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás &

alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak
W 
* 
%

Mayfarth Ph. és társa
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvek

Alap. 1872. BECS, II I Taborstrasse 78. 750 munkás. ^ 
...“........%Kitüntetve tótit) mint 490 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék ingyen. Képviselők és viszont elársitók kerestetnek.

** ****************6**********

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor­
görcsöt, kólikát ős szaggatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és száj betegségnél és megszünteti a 
iélböfogést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fagyott testrész, riih, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást., szakgatást, köszvényt, fülfájást stb. Tessek mindig vigyázni a zöld 
apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye-

ICH Dl
Allein echter Balsamaus de- Schutzengel-tcaihaln

i„ des
A.TMerzyin Pregradá

ial Rehitech-Seußrtrimn."^’’
nesen a gy a root eredeti kartonokban hérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinál>a 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett.

Ül86r ^ szenved ? m^or önnek a L*2™8 gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van—.....  #------  ;---_ " o; rv..... _ —o* ~ ---- ---- --------- -......... ....
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry gyógyszerész egyedü! valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi eentifolia-kenőcs használtatok: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, raell- 
keményedésnél, vörbenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúuál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés, karbunku- 
lus, új képződn lények, valamint ráknál, köröm méregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebök minden nemet, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt ,‘i korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: ..őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada- 
beégetve legyen.

E két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza­
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természete 
sen 
mely 
olcsó,
kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni 
és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Roiiitsch Sanerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben :

Brady C. gyógyszerésznél.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


